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ПРЕЗИДЕНТ ЩЕ ДАЛІ 
HE РІШЕНИЙ ЩОДО 

КАНДИДАТУРИ 
ЛІКАРІ СТВЕРДИЛИ, Щ О СТАН ЗДОРОВ'Я-ПРЕЗИ 
Д Е Н Т А „ЯКНАЙКРАЩИЙ"; ІЛЛИНОИСЬКИИ ЃУ 
ВЕРНАТОР СТАВИТЬ АИЗЕНГАВЕРА НА ЌАНДИ 

Д А Т А В СТЕПТОВИХ ПРАВИБОРАХ 
Вашннґгон. — Президент 

Айзеигавер відмовився вже 
тепер заявити, чи він пого-
джусться поновно каядидува-
ти. Вік заявив це навіть піс-
ля того, як три лікарі, які йо-
го лікували в Денвері.'ствер-
дилн, що стан` здоров'я Пре-
зндента „якнайкращий". Ці 
лікарі — це особистий лікар 
Президента генерал майор 
д-р Говард М. Снайдер, спе-
ціяліст від серцевих недуг в 
військовому шпиталі в Ва-
шннгтоні полковник д-р То-
мас В. Меттінґлі і спеціяліст 
від серцевих недуг в аійсько-
вому шпиталі в Денвері пол-
ковннк д-р Байрон Б. Поллєќ. 
Після лікарських оглядин 
особистий секретар Президен-
та Джеймс С. Гагерті заяви'в 
журналістам таке: „Електро-
кардіограм і проба ќрови бу-
лн добрі і Презндентове виду'-
жування продовжусться з за-
довільннм поступом". Далі 
Гаг'ерті сказав, що „стан здо-
ров'я Айзенгавера яквайкра-
щнй", бо Президент багато 
скорнстав із того відпочинку, 
який він мав у Ќі Весті на 
Флориді. Журналісти зверну-
ли увагу на те, що досі в бю-
летенях про стан здоров'я 
Президента не бумо слова 
„якнайкращий". Президент 
заявив, що вія не буде скла-
датн окремої заяви 'в справі 
того, що губернатор стейту Іл-
лниой Вільям Дж. Стреттон 
внріишв поставити Айзенга-
вера як кандидата В стейто-
внх правнборах, які відбуться' 
10 квітня. Губернатор Стрет-
тон заявив,, що він не мас зго-
дн Президента, а робить це 
на свою руку: „Це наш спо-
сіб діяння сказати: пане Пре-
зиденте, ми сподіємося, що ви 

будете кандиДуватн". ГІрези 
дентів секретар Гагерті зая 
вив журналістам, що сай-вое 
зидент вирішить справу своє 
кандидатури тоді, коли буд( 
почуватися, що він може нес 
ти знову тягар президентурі 
впродовж найближчих чотн 
рьох років. Демократичниі 
сенатор із Оклагоми Роберт С 
Керр заявив, що республікаќ 
ці не сміють натискати на Ай 
зенгавера, щоб він поновно 
кандидував^ коли стан здоро-
в'я Президента^ на це не до-
зволяс. На думку сенатора 
Керра стан здоров'я Айзенга-
вера не с надто, добрий,- коли 
він не міг сам виголосити 
свосї промови про Стан Ўні: 
в Конгресі. Керр сказав, ще 
республіканці вже замов`или 
квартиру для Айзенгавера в 
шпиталі в Сан Франсіско, де 
він мав би мешкати під час 
Крайової Р є с публіканської 
Конвенції в серпні цього в#-
ќу. ЦІсю заявою сенатора 
Керра обурені республіканці 
і ѓОлова Крайового Республі-
канського Комітеті' Ліонарл 
В. Голл сказав, що це образа 
Президента твердити те, що 
сказав сенатор Керр. Голл за-
перечив вістку сенатора Кер-
ра, що, нібито, вже замовле-
но мешкання для Айзенгаве-
ра в шпиталі в Сан Франсіс-
ко. Також кілька республі-
канських сенаторів гостро, зл-
ступилн проти заяви сенато-
ра Керра, називаючи її ‚‚очор-
нюванияи" Президента ^Про-
зидеит прийняв на конферен` 
ції генерального прокуратора 
Герберта Бравнелла, який піс-
ля того заявив журналістам, 
що не говорив із Президентом 
на політичні темн, ані в спра-
ві його майбутньої канднда-
тури. 

Республіканці домагаються негайної акції 
в справі допомоги фармерам 

Вашингтон. — Республі-
канські конгресмени вислови-
лися за приспішенням акції 
Конгресу в справі допомоги 
фармерам. Яку велику вагу 
прикладають республіканці 
до цієї акції, підкреслює той 
факт, що перша нарада рес-
публіканських конгресменів 
під час теперішньої сесії була 
присвячена виключно фар-
мерській проблемі. Провід-
ник республіканських кон-
гресменів Джореф В. Мартин 
заявив після двогодинної кон-
феревції, що учасники нара-
дя прийняли в основі програ-
му президента Айзенгавера в 
справі допомоги фармерам, 
але вважають, що для D здій-
снення треба року або і двох 

років часу. Щоб приспішити 
акцію допомоги фармерам 
республіканські конгресмени 
погодилися на такі три су-
ґестії: 1) злібералізувати крс-
днтову політику для фарме-
рів, які потребують грошевих 
позичок, 2) поширити урядові 
закупи свинини і воловини 
для харчівень у федеральних 
і стейтових школах і 3) по-
вестн негайну акцію в Конгре-
сі за вилучення з федераль-
ного податку від бензини. 
н;о її фармери висивають в 
сільсько - господарській про-
дукції. У зв'язку з третьою 
сугестією обраховують, що 
американські фармери пла-
тять річно 60 мільйонів доля-
рів податку від бензини. 

В АМЕРИЦІ 
# 24-річния залізничник Дж 

Д Пірсои утратив під пас пра-
ці обидві йоги і за те дістав 
відшкодування від залізничної 
лінії Юніои Пасіфік в висоті 
150 000 долярів. Цю справу по-
лагоджено в Шикаґо. а ката-
строфа сталася в Кснзас Ситі. 
Кензас, ще 5 квітня минулого 
року- я. 

# У Нюйоркському с т е й т і 
проектують „День Лииколна'. 
День Вашингтона", „День Ко-

лумба" і ‚День Поляглнх" при-
зіичати на понеділок, щоб бу-
ло більше триденних вакацій. 
Противники цього проекту за-
являють. що тоді буде більше 
автомобільних катастроф. Куп-
ці с за збільшення числа трн-
денних вакацій. 

ф 14-річна дівчина Прісціл-
ла Вечче з Бредлі Віч, Н. Дж. 
зайшла ввечері до костелу, щоо 
помолитися. Вона була в шта-
нах 1 соромилася молитися вни-
зу а тому вийшла на хори. Тим 
ча'сом костел замкнули, і вона 
мусіла перебути в ньому цілу 
ніч. Гри на органах, якою вона 
хотіла звернута на себе увагу, 
ніхто не чув. 

џ у Валпараісо, Флорида, в 
леѓўнській катастрофі згинув 
один із летунських „асів" у 
Корейській війні, 36-річнвй ма-
йор Лонні Мур. Він налітав за 
свого життя 3,570 годин, і в Ко-
рві 10 МІҐ-ів знищив, а одного 
пошкодив. 

# Команда летунства пові-
домляс, що при допомозі ново-

збудованого бальона досліджу-
сться причини постання буреві-
ів. Цей бальои збудований Із 
плястикн, мас 50 стіп довжини 
і Еисоту двоповерхового бу-
дннку. 

Џ ІІарі'чічш князя Монако 
Райнсра III. Ѓрейсі Келлі прн-
була до Голлівуду, де працюѓ, 
згідно з контрактом. її весілля 
мас відбутися після Велидодня. 
Батько Ѓрейсі Келлі хотів би. 
щоб одружіння відбулося в Фн-
ладелфії, але урядове повідом-
лсния з Монте Карльо говорить 
про весілля в Монако. 

Џ Уряд ЗДА дозволив пиво-
зити радіоактивні матеріяли до 
СССР і комуністичних держав-
сателітів. Ці матеріяли МОЖІТЬ 
бути використані лише в медн-
цнні та інших гуманітарних 
ділянках. 

Џ Республіканський сенатор 
із Ню Иорку Ірвінґ М. Айвс за-
явнв, що Айзеигавер таки буде 
кандидувати на президента, бо 
він свідомий того обов'язку, 
який на нього накладас країна. 
„Ми знаємо, що Президент не 
хоче каидидуватн.не хочуть 
цього і його дружина та син. 
Але Айзеигавер — це людина 
обов'язку і льояльности до 
свосї країни" — сказав сенатор 
Айвс. 

ф Бувший піце-преяндент і 
бувший секретар рільництва 
Генрі А. Воллес з похвалою 
висловився про ф е р м е р с ь к у 
програму президента Айзенга-
вера. 

Сенатор Гомфрі пропонує продовжити чинність 
імітаційного закону до кінця 1960 року 

Вашингтон. — Республі-
чанський сенатор Гюберт Г. 
"`омфрі пропонує продовжи-
н чинність нового іміґрацій-
юго закону з 1953 року до 
{інця 1960 року. Чинність 
іьсго закону закінчується 31 
рудня 1956 року. Згідно^ з 

дим законом до ЗДА мали б 
прибути 209,000 іміґрантів. 
Але недавно адміністратор 
іміграційної програми П. Дж 

Гереті заявив, що до кінця 
цього року не вдасться спро-
вадитн всісї цісї КІЛЬКОСТІ!, І 
принаймні 44,000 віз не змо-
жуть бути використані. Тому 

4 Гюберт Гомфрі у листі до 
республіканського сенатора 

і Вільяма Лангера пропонує 
і внести законопроект про про-
довження чннности цього за-
кону до кінця 1960 року, щоб 
можна було вичерпати всі 

' візи. 

Бракує 100,000 учителів і 95,000 КЛАСОВИХ 
приміщень 

Вашингтон. - Крайове Ви- публічних школах, але тепер 
швне Товариство, яке нара-
їову`с 613.000 членів, повідом- Р керівників середніх шкіл, в 

яких також бранўе учитель-ляс, що 900.000 дітей ходять 
до школи на зміну, бо нсмас 
відповідного числа учнтсліи 
і клясових приміщень. Згідно 
зі статистикою цього това-
риства, в ЗДА бранўе 100,000 
учителів і 95.000 клясових 
приміщень, і Досі найбільше 
відчувався брак учителів в 

ця справа починає турбувати 

ськнх сил. На виховній кон-
фсренції у Сілому Домі, що 
відбулася ЗО листопада мни. 
року, стверджено, що в народ-
ннх і середніх школах навча-
сться' учнів на 2,000,000 біль-
ше проти' призначеної для 
них площі в шкільних будин-
ках. 

Демократичні повітові провідники Нюйорк-
сьќого стейту підтримують Гарримана 

Олбані, Н. И. — Голови по-
вітових демократичних орга-
нізацій Нюноркського стейту 
одноголосно заявилнся за 
тим, щоб демократичним кан-
дидатом на президента був гу-
бернатор Аверелл Гарриман. 
В політичних колах думають, 
що це сталося тому, щоб де-
мократи в інших стейтах піз-
нали, що новозасиований ко-
мітет в Ню Иорку, який під-
трнмуе кандидатуру Адлея Е. 
Стівенсона, не мас жадних 
впливів, хоч до нього нале-
жать визначні політики (між 
іншими і папі Ф. Д. Рузвелт). 
Друга ціль цього рішення по-
вітовнх демократнчннх про-
відняків `— це дати звати де-

мократичним політикам, що 
вони мож}ть зіпсувати собі 
політичну кар'єру, коли пі-
дуть за Стівенсоном. Але го-
лова повітової організації мі-
ста Ню Иорку — Кармін Де 
Сапіо і голова стейтової демо-
кратнчної організації Маіікел 
Г. Прендергаст заявили, що 
вони не бояться конкуренції 
Стівенсона, бо під час иедав-
иіх виборів ВИЯВИЛОСЯ, що бо-
ротьба між окремими демо-
кратичиими кандидатами ті-
ки скріплює Демократичну 
Партію, як це було, наприќ-
лад, під час виборів `в їйо 
Иорку, де переміг демокра-
тичиий посадник Роберт Ваг` 
нер. 

Понад 40 відсотків звільнених урядовців були 
затруднені республіканським урядом 

Вашингтон. — Голова Ко-
місії Цивільної Служби Філіп 
Янґ, республіканець, заявив 
на Сенатській Підкомісії Без-
пеки, що 41.2 відсотка всіх 
урядовців, звільнених з огля-
ду на безпеку країни, були 
затруднені урядом презнден-
та Айзенгавера. Перед зізнан-
ням Янґа демократичний се-
натор Олін Д. Джанстон за-
явив, що уряд „робить полі- країни. 

тичини капітал ‚твердячи, що 
всіх цих звільнених нельояль-
них урядовців прийняв на 
працю демократичний уряд 
президента Трумана. Деякі 
звільнені урядовці були зно-
ву затруджені, хоч і залнши-
лись на списку неліаяльннх 
до уряду ЗДА. Янґ вияснив, 
що затруднено їх на таких 
постах, на яких вони не мо-
жуть б%тн небезпечними для 

В грудні було 64,200,000 затруднених 
Вашингтон. — Статистичне 

Бюро департаменту праці по-
відомляс, що в грудні мину-
лого року число затруднених 
у ЗДА становило 64,200,000 
осіб і було найвищим числом 
в цьому місяці в історії краї-
ни і на 2,000,000 більшим від 
попереднього р є к о р д о вого 
грудневого числа. Внаслідок 

сезонових причин зменшило-
ся число затруднених у фар-
мерстві та будівельному про-
мнслі, і тому число затрудне-
ннх в грудні було на 600,000 
менше в порівнянні з лнсто-
падом 1955 року. Число без-
робітних виносило в грудні 
майже стільки, скільки й в" 
листопаді, тобто 2,400,000 
осіб. 

Малі продуценти банкрутують 
Вашингтон. — Сенатська 

Комісія для Справ Малих Під-
прнсмців звітує Конгресові 
про те, що поважне число ма-
лих продуцентів мусілн збан-
крутувати, хоч великі про-
дукційні фірми мають рекор-
дові прибутки і користають із 
того добробуту, який панує 
в країні. Комісія домагається 
вести переслухання в цій 
справі. Голова цісї комісії де-

ба вияснити ту справу, чому 
не можуть втриматися малі 
продуценти в' тому часі, коли 
в країні так збільшилася про-
дукція. В 1955 році числі 
збаикрутованих менших фірм 
майже подвоїлося в порівнян-
ні з 1951 роком. Спаркман 
проти того, щоб у країні роз-
внвалися тільки великі про-
дукційні концерни, бо це мо-
же привести до монополю ве- j 

ПЕРЕСТОРОГА ЗБОКУ ЗДА ВРЯТУВАЛА 
СВІТ ВІД ТРЬОХ ВОЄН 

Вашингтон. — Тому, що 
Америка перестерегла кому-
ністів, що вона готова всту-
пити до війни з використай-
ням атомової зброї — комуніс-
ти завернули з свого агреснв-
ного шляху в трьох конкрет-
ннх випадках. Таким чином 
— пересторога вжити атомову 
бомбу л{юти комуністичної аг-
ресії врятувала-світ від трьох 
воєн. Таке мав заявити дер-
жавний секретар Доллес і на 
ту його заяву покликається 
автор статті у відомому жур-
налі „Ляйф", Джеймс Шеплі. 
Річ іде конкретно про Корею, 
Індо-Китай і Формозу. В Ко-
реї пересто‡юга збоку Амери-
ки прийшла в моменті, коли 
здавалося, що комуністи лір-
ауть переговори про переми-
Ij'fl у зв'язку з відмовою на-
CM.II.HU репатріюватн північ-
но - корейських полонених та 
масовим звільненням їх. В Ін-
до-Кнтаї Америка запропону-
вала була Англії і Франції 
„об'єднану акцію" проти ко-
муністів, а хоч ці дві західні 
держави відмовились, проте 
рішуча постава Америки 
вплинула на становище Чу-
Вн-лая на Женевській конфе-
ренціі в 1954 році й уиожлн-
внла такий компроміс, який 
бодай врятував Південний 
В'єтнам, Ляос І Камбоджу. 
Комуністи знали, що на вн-
падок невдачі тієї конферен-
ції та явної інтервенції черво-
ного Китаю в індо-китайській 
війні, Англія і Франція при-
ступлять до ‚.об'єднаної акції" 
з ЗДА: тоді вже були готові 
до акції американські літако-
носці, внвінувані атомовою 
зброєю. Третім гамульцем 
для комуністичної агресії ста-

Державішй секретар Дол-тес 
під час останньої пресової 
конференції у Вашингтоні. 

ла резолюція американського 
Конгресу, яка ўповажќила 
Президента до оборони Фор-
мозн проти комуністичного 
Китаю. Статтю в ‚‚Лайфі" за-
торкнули журналісти на пре-
совій конференції з держав-
ннм секретарем Доллесом ми--
HJ-ЛОЇ середи і поставили Дол-
лесові кілька запитів в цій 
справі, але Дж. Ф. Доллес 
відмовився відповісти, заявнв-
ши, що він сам Ще тої 
статті не читав. Джеймс Шеп-
лі славить Доллеса, як вели-
кого державного мужа й по-
рівнюс керовану ним амерн-
канську дипломатію до днпло-
матії „тріюмвірату" Фрейќлін 
-Адамс-Джефферсон з 1780-х 
років. 

ДОЛЛЕС ЗАПОВІДАЄ 
СУПЕРНИЦТВО З СССР 
У ДОПОМОЗІ ВІДСТА-

ЛИМ КРАЇНАМ 
Вашингтон. — Совсти спро- більше держави, щоб вона 

покували суперництво в уді 
люванні відсталим країнам 
Близького, Середнього й Да-
лекого Сходу фінансової і 
технічної допомоги — такий 
зміст найголовнішо! заяви, 
яку державний секретар Дж. 
Ф. Доллес зробив на початку 
своєї останньої пресової кон-
ференції в середу 11 січня 
ц. р. Він відчитав повний 
текст звернення до нього, що 
його зробила американська 
репрезентація при Об'сдна-
них Націях на чолі з амбаса-
дором Генрі Кеботом Лоджом, 
де говориться буквально м. 
ін. таке: „Ми знаходимось у 
боротьбі на полі економічно-
го розвитку недорозвинених 
країн і ця боротьба мас су-
перннцький характер. Про-
грана в цьому суперницькому 
змаганні могла б бути так 
само страшна, як програна у 
зброснні. Ми могли б програ-
ти ту економічну боротьбу, 
якщо ціла наша країна не 
зрозуміла б її далекосяжного 
значення". Державний секре-
тар підкреслив повну солі-
дарність Президента і свою 
власну з тим становищем ре-
презентації ЗДА в ОН. Таким 
чином справа економічної до-
помоги відсталим країнам 
становила головну частину 
тієї пресової конференції. 
Державний секретар звернув 

приступила до того пакту. 
Щодо участи самої Америки 
в тому пакті, то Доллес не 
виключив прнступлення ЗДА 
туди, але узалежнив це "від 
потреби, себто від дальшого 
розвитку міжнародної ситуа-
ції. Багдадський пакт, мов-
ляв, стоїть у тісному зв'язку 
з цілою системою оборони 
вільного світу. Що торкасть-
ся cQBCTcbKHX залицянок до 
арабського світу, то Доллес 
признав, що Совсти намага-
ються здобути собі прнхнль-
ність арабів такими актами, 
як наприклад зголошена со-
встськнм делегатом в Раді 
Безпеки ОН резолюція в 
справі спору між Ізраїлем і 
Сирією, але ЗДА, сказав 
Доллес, не дадуть себе вма-
невруватн в таке суперництво 
з Совстами. — Що торкасть-
ся закликів „нейтралістів", 
щоб припинити всякі дальші 
досвіди з ядровою зброєю, то 
Доллес заявився проти таких 
сўѓесѓій. Наука, мовляв, му-
снть завжди ступати вперед 
і нема причини, чому вона 
мала б в ділянці ядрової 
енергії задовольнитись доте-
перішніми вислідами. — На-
прикінці пресової конферен-
ції заторкнено відвідини ан-
глійського прем'єра їдена Й 
міністра закордонних справ 
Ллойда, заповіджені на дру-

бгипет постачає зброю партизанам в Альжирі 
Альжир.' — У ході акції.зброю він отримав. На листі 

французького війська Й полі-1 ель Шібані була печатка в 
ції проти арабських партнза-
нів в Альжирі, Франзузн 
-нлїішлн відпис листа, що йо-

го вислав на адресу сгнпет-
ського прем'єра Гамаля Абде-
ля Нассера один із партизан-
сьісих проводнррів, шеїх Ба-
шір ель Шібані. Цей остая-
ній, називаючи себе „голов-
лим комендантом альжирсь^ 
кої армії національного ви-
:волення", дякує в своєму лн-
сті сптетському прем'єрові за 
надіслання транспорту зброї 
зльжнрським партизанам і 
подає докладно, яку саме 

іель 
арабській' і французькій мо 
вах, а дата на тому листі бу-
ла 1 листопада 1955. Відпис 
того листа знайдено поруч з 
іншими документами під час 
ревізії в помешканні одного 
ѓрабського проводнра. Де те-
пер перебуває Шібані — не-
нідомо. Формально зброя й 
агітаційна література для аль-
жнрських партизанів прихо-
дигь від „Комітету для внзво-
лення Північної Африки"; я-
кнй 'сЛії осідок мас в Каїро 
та користується матеріялькою 
і моральною підтримкою збо-
ку єгипетського уряду. 

Захід обвинувачує Ізраїль в яскравому 
порушенні перемир'я і чартеру ОН 

мократнчний сенатор Джан ликих фірм, які будуть дикѓу 
Дж. Спаркман заявив, що тре- вати економіку країни. 

17-ий з'їзд комсомолу України 
22-го грудня в Києві почав- — підкреслюється в передовій 

статті цісї газети. — все ще ся 17-ий з'їзд комсомолу. Як 
подає „Радянська Україна", 
ця комуністична організація 
охоплює тепер на Україні до 
трьох мільйонів молоді. Перед 
учасниками з'їзду комуністич-
на партія ставить, як найго-
ловніші завдання на майбут-
нс, приділяти особливу ува-
гу розбудові промисловосте, 
збільшенню продуктнвности 
праці і піднесенню всіх галу-
зей сільського господарства. 
„Рівень діяльності! багатьох 
комсомольських організацій, 

відстає від поставлених пар-
тісю завдань. Треба, щоб ком-
сомольські органи рішуче по-
кінчилн з канцелярсько - бю-
рократичннми методами ке-
рівннцтва і більше займалися 
живою роботою серед молоді". 

Џ У- СКЛЯНОМУ палаці Об'СД-
каних Націй в Ню Порќу роз-
почнуть 15 січня ц. р. ремонтні 
роботи, ціллю яких с поширити 
на 2,000 ќв. стіп простір, приз-
начеинй для відвідувачів. Ро-
боти мають бути закінчені до 
1 липня ц. р. 

Об'єднані Нації. — ЗДА. 
Англія і Франція зголосяли 
спільну резолюцію до Ради 
Безпеки з різким осудом Ізра-
ілю за його наїзд на тернто-
рію Сирії в дні 11 грутня 1955 
року. Конкретно називається 
ту акцію Ізраїлю „яскравим 
нарушенням постанов пере-
мир'я з резолюції з 15 черв-
ня 1948 p., що торкається за-
гальннх умов припинення вій-
ші поміж Ізраїлем і Снрісю. 
та зобов'язань Ізраїлю супро-
тн чартеру Об'єднаних На-
цій". Резолюція трьох велнко-
дсржав висловлює „поважну 
журбу з приводу нездатності! 
уряду Ізраїлю виконати свої 
зобов'язання" та погрожує, 
шо в майбутності Рада Безпе-
кн буде примі'шена, на випа-
док повторення такої поведін-
кн Ізраїлю, „призадуматнсь. 
яких дальших заходів треба 
вжити, щоб зберегти і відбу-
дувати мир". На самому по-
чатку резолюції пригадусть-
ся вже 5 постанов Ради Без-
поки в спорах Ізраїлю з його 

арабськими сусідами, почав-
шн від 15 липня 1948 р. та 
кінчаючи резолюцією з 29 бе-
резня 1955 р. У резолюціях 
трьох західніх велнкодержав 
згадується щю зачіпки збоку 
Сирії, проте три західні дер-
жавн стоять д;иіі на становн-
щі, що навіть у відповіді на 
зачеплнві акції не можна по-
рядком нібн-то відплати пере-
водитн пляново н зорганізо-
ваио військову агресію. Далі 
резолюція закликає до тісно: 
співпраці з Перемнрчою Комі-
сісю під головуванням гене-
рала Бнрнса. Резолюція 
трьох західніх велнкодержав 
різниться від совєтської резо-
люції в цій справі тим. що не 
згадує про відшкодування 
збоку Ізраїлю для родин зпі-
нувшнх тоді 65 сирійців. За-
хідні представники полсню-
ють, шо вони не хочуть вн-
кликувати оманні надії в по-
шкодованнх сирійців, бо ОН 
не мають ніяких можливос-
тен припильнувати, щоб Ізра-
їль дійсно виплатив таке від-
шкодування. 

На Кипрі знову неспокійно 
Нікосія (Кнпр). — В СІТНЧ-

ці з грецькими націоналіста-
ми згинув сержант турецької 
поліції Пафос Алі Різа. Його 
смерть привела до нового на-
пруження між грецьким иа-
селенням на окупованім бри-
тінцямн острові. Зараз після 
вбивства турецькі купці поза-
микалн для протесту свої 
крамниці і сотки турків поча-
ли демонстрації, вимагаючи 
пімстн. В Нікосії юрба тур-

ків здемолювала грецький на-
ціоналістичний іслюб і декіль-
ка крамниць. Два турецькі 
часописи мусіли прнпннитн 
на один день вихід з огляду 
на протестний страйк редак-
торів і працівників друкарень. 
Вбитий сержант був головним 
свідком у справі проти шіс-
тьох греків, обвинувачених і 
засуджених за перепачкуван-
ня зброї й він арештував од-
ного грецького хлопця за не-
легальне посідання рушниці. 

увагу, що річ іде не тільки І ѓу половину цього місяця, 
про готівкові квоти, передба- Доллес прнанав, що близько-
чені у щорічному бюджеті й середньо-східні справи бу-
ЗДА для допомоги закордо-( дуть становити нанважлнві-
НЬвІ, А)нѓ ще більше їтрчПш"У ІвР^ніраХ'з"антлійськ'Н-
участь в реалізуваіші проск-іми державними діячами і що 
тів на довшу мету, як, напр., Іў зв'язку з цим приїзд амери-
будова велетенської греблі j папських дипломатів із країн 
над Нілем, прн співпраці з'Близького Сходу (м. ін. ам-
прнвНтним американським та басадора Байрода з Єгипту) 
міжнародним капіталом. —.'мас особливе значення. 
Відповідаючи на запити жур- Пригадавши атаку Хрущо-
налістів, Доллес ствердив, що ва на през. Айзенгавера пе-
Америка, давши ініціативу до І ред Верховним Сонетом, Дол-
т. зв. Багдадського пакту, лес ствердив, що совстськІ 
якого членами є Англія, Ту-1 проводирі є „особливо чулі", 
реччина, Ірак, Пакістан і коли мова про визволення 
Іран, не зверталась до ніякої уярмлених ними народів. 

Вел. Британія сповільнює евакуацію Суезу 
Лондон. — Одночасно із 

скріпленням своїх військових 
залог на Середньому Сході` - -
Вел. Британія сповільнює ева-
куацію своїх військ із зони 
Суезького каналу, відступаю-

від встановленого пляну 
поступневого виведення бри-
тінськнх -військ із Суезу. Брн-
тійська залога в Суезі нара-
ховувала 80.000 вояків і вони, 
згідно з пляном мали бути вн-
ведені до кінця червня ц. р. 
Ревізію пляну виведення бри-
тійськнх військ із зони Суезь-
кого каналу пов'язують з ос-
танніми подіями в Йордані, де 
агенти Єгипту і Савдської А-
рабії співпрацюють тісно з ко-
муністами, підбурюючи насе-
лення піютн багдадського 
пакту. Цей пакт підписано 
мни. року за ініціативою Ту-
реччини й Іраку і до нього 
входять ще Вел. Британія, I-
ран, і Пакістан. З'сдннені Дер-
жавн Америки підтримують 
справу цього пакту, хоч і без-
посередньої участи в ньому 

не беруть. Вирішив сповільни-
ти евакуацію Суезу, та скрі-
пнтн брнтійські залоги на 
Близькому Сході, зокрема на 
Кнпрі брнтійськнй прем'єр 
Іден після консультації з чле-
нами свого уряду. Ці мілітар-
ні заходи мають теж на меті 
підтримати прихильний до 
Заходу режим короля Гуссей-
на в Йорданії, що є ключевою 
країною в змаганні між при-
хильникамн до Заходу араб-
ськнмн державами під прово-
дом Іраку і т-птралістичнпм 
т. зв. незалежним бльоком, що 
його творять Єгипет, Савдсь-
ќа Арабія, Ємен 1 Снрія. Пере-
хід Йордану до цього „неза-
лежного" бльоку відокремить 
Ірак, дасть Єгиптові контро-
люючу більшість в Арабській 
Лізі і прцнесе багато шкоди 
бритійському й американсько' 
му престижеві на Середньому 
Сході. Призначені до висил-
кн на Кнпр два батальйони 
парашутистів, т. зв. Червоні 
Чорти, вилетіли літаками з 
Англії ранком 12 січня ц. р. 

В С В І Т І 
9 У Греції проголошено на 

19 лютого ц. р. вибори до ново-
го парламенту. Король відмо-` 
вився послухати опозицію і 
призначити на час виборів 
„надпартійннп" уряд, але спо-
нукав прем'єра Караманліси 
змінити міністрів внутрішніх 
справ, справедлнвостн й обо-
ронн. 

# ТІто, вернувшися з Сгип-
ту, виголосив у місті Поля. U 
Істрії промову перед 60.000 ю-
гославів, в якій накинувся на 
„деякі держави" за їх нібито 
інтервенційну п о л і т и к у на 
Близькому й Середньому Сході. 
„Нейтралізм" Тіта не перешко-
джас йому, як і індійському 
прем'єрові Неру. йти цілком по 
закордонно. - політичній лінії 
Москви. 

9 Чотири закордонні діячі, 
що були чільними постатями за 
президентури Вудро Внлсона, 
якого сторіччя з дня народнн 
святковано 28 грудня 1955 p., 
прославляли Внлсона з нагоди 

35-х роковип відкриття ЛіЃн 
Націй. Колишній англійський 
міністер закордонних справ 
Сесіл, кол. французький прем'-
ср Поль Вонкур, китаяськнй де-
легат на Паризьку конферен-
цію у 1919 р. Веллінгтон Ќу і 
директор Вюра Ліги Націй в 
Ж е н е в і .швейцарець Вільям 
Pannap називали Внлсона вла-
стнвнм творцем ідеї теперішніх 
Об'єднаних Націй і вказували 
на трагічну долю, що П зазнав 
він від власних земляків. 

Џ Лндре Діґ.уа. генеральний 
резидент францз'зької частини 
Марокко, і генерал Рафаель 
Гарчія Валіно, високий комісар 
еспанського Марокко, з'іхалися 
вперше від останньої війни на 
розмову про узгіднення політи-
кн. Досі Еспанія тішилася з 
клопотів, що їх мас Франція від 
марокканських н а ц і оналістів, 
але тепер ті самі клопоти почи-
нас мати й вона: в еепанському 
Марокко переведено перші те-
рорнстнчиі акти. 
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ДІЛЯТЬ НШОДШЬНУ в о л ю 
Воля — одна і неподільна. Це твердження висловлю-

вали вже багато разів американські відповідальні політичні 
та державні діячі й провідники, і цей принцип мав би бути 
базою американської політики. Світ бо не може ‚‚пережити" 
напіввільннй і напівпоневоленнй, не може встоятися, зокре-
мз. в теперішній атомовій добі. Неподільна сама воля, як 
неподільні мир і справедливість. Не може бути справедли-
востн без волі, а миру без справедливосте. 

Це — „самонаявні істини", що належать до західнього 
світогляду, і ніхто не поважився б їх заперечувати. Але це 
тільки в теорії, бо в практичному поступуванні, на жаль, 
все ще зустрічаємось з тенденціями ділити як саму волю, 
так і мир та справедливість. Конкретний приклад на це дас 
нам — крім подібних у минулому — остання заява держав-
ного секретаря Доллеса в справі американської безкомпро-
місовостн щодо визволення „сателітннх народів", яку він 
склав 9-го січня ц. р. з нагоди відвідин у державному де-
партаменті неозначених ближче екзильних лідерів сателіт-
ннх країн: Альбанії, Болгарії, Чехословаччинн, Румунії, 
Польщі, Латвії, Литви та Естонії. На жаль, не маємо точ-
ного тексту заяви секретаря Доллеса, і можемо лише по-
клнкатись та цитувати ного слова за американською пре-
сою й пресовими агенціями. Тим часом, з практики вже 
знаємо, що саме преса часто натягала ці заяви на своє са-
телітне копило і говорила про „сателітів" навіть тоді, коли 
державний секретар або навіть і Президент говорили ціл-
ком виразно про „поневолені народи" взагалі. 

Все ж таки це не перерішус тенденцій подільности не-
подільної волі в американській практичній політиці. Цю 
подільність зустрічаємо на кожному кроці. Окремі кате-
горії поневолених існують у практиці „Грлосу Америки", 
с „Вільна Европа" та „Похід за волю" для „сателітів" і 
„Радіо Визволення" та Американський Комітет для інших, 
раніше поневолених народів. Коротко: подільність амерн-
канської т. зв. визвольної політики маніфестусться теоре-
тично і практично в „безкомпромісовості" щодо визволення 
„сателітів" і горезвісному „непередрішенстві", коли мова 
про тих, що перші впали жертвою комуно-московського ім-
періялізму і віддали найбільші жертви у боротьбі проти 
нього. 

Це с сумні факти, але було б дуже несправедливо мати 
за це претенсіі тільки до Америки та її провідних політиків 
і діячів. Ці бо тенденції подільности неподільної волі, миру 
і справедливост}і' виступають саме серед тих, яким у першу 
чергу на тій неподільності мало б залежати у їхньому влас-
вому інтересі. Маємо на думці „сателітів", які й тепер, опи-
иившнсь у спільній комуно-московській тюрмі народів, про-
довжують свою короткозору і самогубну „сепаратну" полі-
тнку супроти Иосковії, яку вели тоді, коли були ще само-
стійні, і через яку самостійність втратили. Це стосусться в 
першу чергу до Польщі та Чехії і у відповідній мірі до ін-
ших теперішніх сателітів. Усілякими рнгамн вони допакту-
валнсь з Москвою до того, що самі опинились під її чо-
ботом, бо вважали себе за „ліпших" і „безпечніших" від 
тих, для яких коньюнктура була менш пригожа і які не 
вдержали своєї державності! після першої світової війни. 
Що більше, цим коньюнктуральннм „ліпшим" і щасливішим 
навіть до тієї міри перевернулось було у головах, що вони 
самі, замість допомогти визвольним рухам поневолених чер-
воною Москвою народів, гнобили частини тих народів, що 
опинились коньюнктурально в їхніх державних кордонах. 

Ця короткозора політика продовжується й після того, 
як коньюнктура змінилась і „ліпші" та „безпечніші" самі 
опинились у спільній неволі. Не маємо ані тексту остан-
нього меморіялу тих сателітннх представників, якщо такий 
був секретареві Доллесові переданий, ані тексту їхньої слов-
ної інтервенції. Але з дотеперішньої їхньої практики можна 
припускати, що говорили вони тільки про „сателітів" і що 
ця їхня обмеженість могла викликати й обмежену до сате-
літів заяву секретаря Доллеса. 

Ми були б несправедливі, якби відповідну частину вини 
за цей поділ неподільної волі не прийняли і на себе, себто 
на українців та на інші, давніше поневолені народи. Муси-
мо бо признатись, що наші практичні заходи проти тієї по-
дільности неподільної волі все що недосить енергійні і не-
доснть наполегливі. Ми. з одного боку, замало" реагуємо 
на таку подільність, а з другого замало стараємось, щоб її 
не було. А це саме повинно бути одним з головних завдань 
нашої політичної репрезентації — ЎЌКомітету. Інша справа, 
що важко боротись із зовнішньою подільністю волі, коли 
існує вона й серед нас, але це вже окрема тема. 

В минулих двох тижнях 
Сенатська Підкомісія для 
Внутрішньої Безпеки переве-
ла під головуванням сенато-
ра Джеймся О. Істленда, де-
мократа з Міссісіпі, переслу-
хания свідків для псревірен-
ня ступня ̂ інфільтрації кому-
ністів в американській пресі. 
Ця остання сесія підкомісії 
нав'язувала до мннулорічно-
го переслухання коментатора 
радіовисильні Коломбія Брод-
кестінґ Сік гем, Вннстона 
Бардетта, який назвав був 
деяких журналістів, як кому-
ністів. Тоді разом із Бардет-
том зізнавало ще 15 журна-
лістів, з них три співробіт-
ннкн „Ню Иорк Таймеў". У 
теперішній сесії названої 
підкомісії впродовж трнден-
ного тайного переслухуван-
ня у Ню Порќу в останньому 
тижні грудня м. р. перейшло 
перед допитуючими 4-ма се-
наторамн 38 журналістів, в 
тому числі ЗО теперішніх або 
колишніх співробітників „Ню 
Иорк Таймеў" чи працівників 
цього видавництва в різному 
характері. В минулому тижні 
на явному переслухуванні у 
Вашингтоні допитувано 18 
журналістів і працівників 
пресових видавництв, з того 
числа 14 з видавництва „Ню 
Иорк Таймеў". Одні з них 
відповідали на всі запити і 
льояльно співпрацювали з 
підкомісією. Інші в цілості 
або частинно покликались на 
5-ий Додаток до Конституції, 
який дозволяє стримуватись 
від відповіді, що могла, б об-
тяжитн допитуваного. Інші 
квестіонувалн право підкомі-
сіі вести ці допити загалом, 
чи у формі, яка — на їх дум-
ку — порушує Гарантовану 
Конституцією свободу преси. 
Одні поводились спокійно і 
культурно, дехто з них по-
ароґантськи. Ні один із пе-
реслухуваних не признався, 
що с тепер комуністом. Всі ж, 
що признались до комунізму. 
зараховували це до минулого 
періоду, навіть з-перед 20-ти 
років. Усіх, що відмовились 
зізнаватн і взагалі проявили 
свою нельояльність супроти 
сенатської підкомісії — ча-
сопнсні видавництва негайно 
звільнили з праці. 

Але справа не в окремих 
особах, тим паче, що між ни-
ми не було ні одного промі-
нентного прізвища із світу 
американської публіцистики. 
Справа набрала розголосу з 
різних причин. Передусім, в 
найширшому аспекті закту-
алізувалось питання, чи дій-
сно комуністам вдалося на-
стільки просякнути в апарат 
американської преси, щоб 
впливати на її ідеологічне 
обличчя, на її становище до 
окремих проблем, на її вплив 
на публічну опінію і політн-
ку державної верхівки. Від-
повідь на це — заперечлива. 
Сама підкомісія, за підписами 
двох її членів — Джеймса О. 
Істленда, демократа, і Віль-
яма Е. Дженнера, республі-
канця з Індіянн, — у спіль-
ній заяві з 6 січня ц. р. 
ствердила: „ . . . Переслуху-
паннл відкрили багато речей, 
включно з виразним нама-
ганням комуністів просяЌну-
тн До керівних америкаясь-
ких часописів . . . Комісія 
схильна дбайливо й совісно 
перевірити вияснення, що їх 
одержано в цих псреслухан-
нях. Щоб вичерпати все те, 
що наші переслуийння від-
кривають щодо проблеми 
плянованої комуністами ін-
фільтрації в пресі, ми певні, 
що американська преса пока-
жс себе вповні зрілою і спра-

витьсл з цією проблемою на 
її власний американський 
лад". Як бачимо, в оцій тро-
хн штудерній стилізації з од-
ного боку стверджується, що 
існують дійсно планові захо-
ди комуністів просякати в 
американську пресу, з друго-
го боку підкреслюються до-
вір'я до розуму й патріотнз-
му тієї преси та її загального 
антикомуністичного обличчя. 

Але, крім цього одного мо-
менту, є й інші. Передусім 
..Ню Порк Тайме", покликав-
шись на те саме враження, 
що його віднесли і публічно 
зазначили також деякі інші 
поважні часописи (як, напр., 
‚‚Вашингтон Пост") закинув 
одверто цій підкомісії, що во-
на свідомо звернула своє віс-
тря проти цього одного часо-
пнсу з метою морально по-
шкоднти йому, з помсти за 
становище „НИТаймсу^ до 
низки конкретних проблем, в 
яких члени цієї підкомісії, го-
ловно два -згадані сенатори і 
правшій дорадник підкомісії 
Дж. Ґ. Зауерпайн, займали 
становище цілком проталеж-
не (у справі сегрегації дітей 
у школах в південних стей-
тах, щодо методи переслуху-
вань у деяких сенатських ко-
місіях, у відношенні ДО ІМІ-
ґраційного закону поќ. сена-
тора МекКаррена, су'проти т. 
зв. меккартазму і т. п.). Хоч 
„НПТанмс" признає Конґре-
сові принципове право інвес-
тнґації для вияснювання під-
рнвної діяльносте в усіх ді-
лянках публічного життя і 
погоджується, що „преса не 
є непорушною святістю", 
проте застерігається проти 
трьох речей: 1) під плащн-
ком переслухування вплнва-
ти на політику, що її мас ве-
стн преса, 2) використовува-
тн переслухування для ви-
ловлювания спеціально яко-
госв часопису з міркувань 
політичної розгрн і 3) при-
писувати собі — сенатській 
комісії чи взагалі Конгресові 
— право судити тих діячів 
преси, які в минулому зроби-
лн помилку, що її проте са-
мі признали і своєю дальшою 
діяльністю себе реабілітували 
чи все ще реабілітують. „Ми 
судили цих людей і будемо 
далі судити їх за вартістю 
їх праці і за, нашим довір'ям 
до їх здібносте задбЛгѓЬно 
виконувати свою роботу. Це 
наше власне діло рішати, ко-
го маємо затруднювати, а ко-
го не масме. Ми не є схильні 
відступити цю функцію під 
комісії Істленда". Велику ре 
дакційну статтю, яку „Ню 
Иорк Тайме" приніс у цій 
справі 5 січня ц. p., передру 
ковано в цілості ще раз в ос 
танньому недільно`му числі з 
8 січня для підкреслення 
важливосте справи. 

Нема ніякого сумнівўі що 
ці останні переслухання вко-
лолн американські газети, що 
їх пу'блічно відкрито, як пред-
мет комуністичних інфіль-
траційннх затій. ‚.НПТаймс" 
твердить рішуче, що на 4,000 
своїх теперішніх співробітіт-
ків керівництво цього видав-
ництва не знас ні одного 
члена комуністичної партії. 
Але ґалсрія хай і колишніх 
к о м у н і стів-пресовнків, яка 
пересунулась перед сенатсь-
кою підкомісією, мусить иа-
суватн невеселі рефлексії на 
тему причин, чому ті часопи-
сн до деяких піюблом, на-
приклад. української, прояв-
ляли часом помітну нехіть, 
не признаючи у відношенні 
до неї тої правди, яку звели -
чус „НИТаймс" у згаданій 
вѓатѓі, як начальне й невід-

Капітан-ллнтенант фльотн Святослав Шрамченко 

СОВЄТИ ХОЧУТЬ БУТИ ПЕРШОЮ 
МОРСЬКОЮ ПОТУГОЮ 

Під заголовком „Sea Power: і Точка друга ставила собі 
Soviet bid for Leadership" І за ціль загарбати сусідні на-
контр-адмірал Е. М. Еллер (б 
бойовий адмірал під час дру-
гої світової. війни, а пізніше 
директор Публічної Інформа-
ції Департаменту Воєнної 
фльотн у Вашингтоні) вміс-
тив у відомому місячнику 
„United States Naval Institute 
Proceeding" дуже цікаву стат-
тю. Передаю її в скороченні: 

Передусім він ставить за-
питання: чому совстські ко-
рабельні працюють вдень і 
вночі, будуючи воєнні кораб-
лі? Чи це є раптове рішен-
нл, чи спеціяльннй, наперед 
задуманий д а л є к о с яжний 
плян? У правильних відпові-
дях на це питання лежать 
підвалини важливих рішень 
для безпеки ЗДА і всього сві-
ту. Звертаючи головно увагу 
на совстську армію і повітря-
ну фльоту, ЗДА недостатню 
увагу приділяли морській 
справі, не зважаючи на пе-
рестороги збоку воєнної 
фльотн ЗДА, які подавались 
за останні 20 років, і пересіч 
кий американець лише тепер 
починає з тривогою розуміти, 
що Совстськнй Союз всі свої 
зусилля спрямовує до того, 
щоб стати першою морською 
потугою світу. 

У той час, як багато лю-
дей в ЗДА думають, що ера 
фльоти минулася, Совстн по-
спішають розбудувати свою 
воєнну фльоту. Вони знають, 
що воснно-морські СИЛИ, 03-
броєні новою дивовижною 
зброєю, відіграють ще велику 
ролю. За короткий час Совс-
ти перейшли з сьомого місця 
в черзі вовнно-морських по-
тут світу на третє, за Велико-
брнтанісю, а на протязі ос-
таннього року вже вийшли 
на друге місце після ЗДА. 

Отже, кожний спущений на 
воду совстський воєнний ко-
рабель 'с частиною широкоза-
кросного пляну, складеного 
пару десятків років тому в 
Кремлі, очевидно, доповнюва-
ного й модифікованого в міру 
потреби. Цей плян мас свосю 
ціллю загарбати весь світ і 
складається з п'яти точок. 
Усі ці п'ять точок можна ви-
явити з різних заяв червоних 
можновладців, а головне зі 
світових подій, які ці заяви 
супроводять. 

Точка перша цього пляну 
мала свосю ціллю зміцните 
Совстськнй Союз внутрішньо. 
Фундаментом для цього була 
„диктатура пролетаріату" з 
Сталіним на чолі. Мільйони 
людей гинули і гинуть під 
тортурами, в концтаборах, від 
голоду і т. д. Життьова стопа 
населення була знижена за 
рахунок озброєння. 

У ЗАМОРОЖЕНИХ ГЛИБИНАХ 
АНТАРКТИДИ' 

хильне місійне гасло вільно-
го друкованого слова. Чу-
лість американської преси, 
щоб абсолютно ніхто не під-
давав її ніякому натискові — 
характеристична для амерн-
канської преси і гідна найвн-
щої похвали. Вона проліні 
лась і при цій нагоді. Висока 
пошана, якою втішнсться 
американська преса у віль-
ному світі, була б ще вища, 
якби вона поглибила своє 
знання східньо-европейських 
справ та признала у відно-
шенні до комуністичного ім-
періялізму не половину прав-
ди, але цілу правду, включа-
ючи в неї правду про Укра-
їну. 

ції під фальшивим плащиком 
„гарантування безпеки" для 
них. Окупація балтійських 
країн і напад на Польщу — 
це загарбницькі дії псреведе-
ні в рямках другої точки. Co-
всти рахували, що час по їх 
боці, а капіталістичні країни 
стоять на порозі упадку. То-
му найкращим засобом за-
гарбання світу вважали `вони 
— вичікувати, поки самі ка-
піталістнчні країни самі роз-
валяться, а рівночасно підри-
вати їх зсередини. Секретар 
американської Воєнної Фльо-
тн Форестол заявив, що Со-
вс.тн мають дві субстанції на 
експорт: анархію і хаос. Але 
після другої світової війни 
ситуація змінилася, і Совст-
ськнй Союз, урятований до-
пбмогою ЗДА і Великобрита-
нії, загарбав багато країн. 

Третя точка вже заміряс до 
загарбання Европн через 
Азію. Першим кроком у реа-
лізації цієї точки було загар-
бання Манджурії і совстиза-
ція Китаю. ' 

Четверта точка іде ще да-
лі: вона заміряє до завоюван-
вя країн, що межують з сате-
літамн. та країн, що безпосе-
редньо лежать за ними. . . Ці 
країни здебільшого мають 
довгі морські границі, а то б 
положені на островах, коло 
євразійського суходолу. Щоб 
зреалізувати цю точку, Совс-
ти потребують потужної восн-
ної фльоти, яка б могла трн-
мати під свосю контролею 
Японське і Східньо-Кнтайське 
моря, Чорне, ІЗалтійське і Бі-
ле моря, а пізніше — Пів-
нічне море. ` До цієї фльоти 
мали входите у відповідній 
кількості підводні човни та 
повітряні сили. 

П'ята точка переплітається 
з четвертою. Гї мета — зни-
щення головного ворога, 
ЗДА, через субверсію, еконо-
мічний розвал і, нарешті, 
збройний напад. Совстські 
можновладці знають з за-
гально історичного досвіду, 
що той, хто панўе над моря-
ми, може панувати над сні-
том. Вони розуміють, що п'я-
та точка їхнього пляну. вима-
гас вже фльотн значно снль-
нішої, з трансокеанським ра-
діюсом діяння. Частина цієї 
фльоти вже існує, а частина 
виросте в майбутньому. 

Вже в 1930-х роках Совстн 
почали будувати підводні 
човни, винищувачі, а також 
започаткували будову круж-
ляків. У 1937 році відділено 
від армії і створено так зва-
ннй Народний Комісарілт 
Військово-Морських Справ. В 
той час Совста стояли ще у 
хвості великих морських по-
туг, але вже й тоді мали 60 
підводних човнів проти 36 
німецьких. Протягом двох'ро-
ків вони зробили блнскавич-
ний поступ, дійшовши в 1939 
році до 150 підводних чов-
нів. Під час війни Совстн 
продовжували р о з б у д ову 
фльотн, не зважаючи на знн-
щеннл багатьох корабелень. 

В тоі'і час, як ЗДА редуку-
вали свою фльоту, Совятн 
збільшували свою. На старих 
і нових корабельнях вони бу-
дувалн винищувачі, супро-
відні та охоронні кораблі, 
мінні загороджувачі і амфі-
бії. Совсти зрозуміли, що Ні-
меччина мала б значно біль-
ші успіхи у війні, якби по-

(Закінчення на 4-ій стор.) 

4 січня 1956 р. наспіли по-
відомленнл з Антарктиди про 
те, що американський літак 
попереднього дня літав на 
висоті 500 стіп понад півден-
ним бігуном, і що це вже 
втрете американські лстунн 
оглядали бігун з повітря. Те-
перішній лет виконала ском-
бінована залога морських пі-
хотннців і моряків під керів-
ництвом ляйтснант-полковни-
ка Г. Р. Колпа, родом з Ак-
рону, в стейті Огайо. Лет 
тривав пів години. За цей час 
можна було зробите потрібні 
повітряні й географічні помі-
ри. При допомозі інструмен-
тів стверджено, що південний 
бігун лежить на рівнині, на 
висоті 9,700 стіп над морсь-
ким рівнем. Щоб зміряти цю 
висоту, літак піднісся на 11,-
500 стіп і щойно після того 
обнизився до 500 стіп, звідки 
залога скинула на „землю" 
умовні знаки і відлетіла до 
своєї бази. 

Оця база, названа „Мала 
Америка V", охоплює п'ять 
акрів льоду і знаходиться у 
віддалі 800 миль від бігуна і 
12,000 миль від американсь-
кого континенту. Від неї ЗО 
миль до „Малих Амернк 
І—IV", заснованих під час 
попередніх виправ під керів-
ництвом адмірала Ричарда Е. 
Бнрда. Всі ці „Малі Амерн-
кн" становлять важливу час-
тину затоки Кита, яка дас 
приступ до 6,000,000 квадра-
тових миль, досі ніким неопа-
нованого простору. 

У південній частині затоки 
Кита знаходиться протока 
Мек Мюрдо, в якій перебуває 
тепер американський криго-
лам „Ґлесіср" („Льодовик"), 
висланий з пристані в Бос- j 
тоні ще 27 жовтня мни. року. 
Він прибув до місця свого 
призначення 17 грудня, про-
бнвшнся крізь 440 мнль на-
півзамерзлрї криги. „Глесіср" 
перебуде в затоці Кита до 
квітня 1956 p., після чого по-
вернеться додому. Другий 
криголам — „Елісто" — при-
був туди перед Різдвом. Крім 
них. виїхали туди з бази в 
Новіії Зеляндії ще чотири 
американські кораблі, зав-
данням яких с поробите всі 
приготування до Міжнярод-
ного Геофізичного Року 1957-
1958. коли мають бути псре-
ведені, скоординовані науков-
цямн з усіх кінців ґльобу — 
(ѓѓже з Ам?рикн. Австралії, 
Совстів,. Великобританії й 
Франції — наукові досліди 
не тільки на поверхні льоду, 
але й в його глибинах. Саме 
тому цю експедицію назвали 
американці „Дією в Заморо-
женнх Глибинах" (Діп Фріз 
Оперейшен). У ній беруть 
участь не тільки кораблі різ-
ного типу, але й літаки, що 
прилітають безпосередньо з 
Нової Зеляндії. віддаленої мо-
рем на 2.200 мнль. 

В американській скспедн-
ції візьме участь 1,900 осіб, з 
яких 337 знаходяться на кри-
голамі „Ґлесіг.р". 

Експедицію очолює підо-
мий дослідник Антарктиди, 
адмірал Бнрд, якого тепер 
називають „посадником" (мс-
йором) „Малої Америки". 
Коли криголам .‚Глесіср" 
знаходився в дорозі до Ан-
тарктиди, Бнрд перебував у 
З'сдннених Державах, закін-
ч%точи свої приготування до 
важливої місії. Щойно 26 лн-
стопада вилетів він і з . Сан 
Франсіско до Нової Зеляндії 
і 28 грудня дістався до „Ма-
лої Америки". Жартівливо 

пишуть, що адмірал Бирд 
„вернувся і За місце свого по-
буту", бо нп ділі йому завдя-
4jTOTb З'сдннені Держави від-
криття цього обширу, що йо-
го він відвідував у роках 
1928-39, 1933-35, 1939-41 і 
1946-47. . ., 

Бнрд мас 67 років, але по-
чувас себе кріпќим і здатним 
цо такого. роду експедицій. 
'Перша американська виправа 
в 1928 р. переведена була на 
дерев'яному` ̀ кораблі для лов-
лі тюленів, збудованому ще 
в 1865 р.̀  Бнрд назвав цей 
корабель . „Місто Ню Лорк". 
На ньому вперше встановле-
но радіо для пересилання ві-
стей. Це була сенсація, коли 
часопис „Ню Иорк Тайме" у 
1928-29 рр,. передавав уперше 
вісті з Антарктиди. Сьогодні 
там є вже кілька кореспон-
дентів американських та бри-
тійських -часописів, яким за-
вдячуємо майже щоденні ра-
діограми,. .а для мешканців 
„Малої Америки" побудовано 
пошту, яка передає їм листи 
й посилки-, з рідних земель. 

Для побудови вісьмох за-
плянованнх. баз Бирд привіз 
із собою..д-ра Павла А. Сіп-
ла, відомого географа і нау-
кового дослідника, який, як 
скавтбой, брав участь у пер-
шій виправі. Бнрда., 

Після встановлення „Малої 
Америки" в 1928 р. З'сдннені 
Держави-не заявляли претен-
сііі на привласнення нововід-
крнтих просторів, і тому 
Бирд з усмішкою каже, що 
це — його, власність. Одною 
з цілей j , теперішніх дослі-
джень буде вияснення, в 
якій мірі радіювання, що по-
стало з атомовнх вибухів, 
дійшло до, Анташандн. -

Тому, що при допомозі лі-
таків тепер уможливлена ко-
мунікація з Південним бігу-
ном, Антарктвда набирає 
важливого стратегічного зна-
чення. На випадок знищення 
Панамського каналўі' вільний 
світ, захопивши контролю 
над Антарктидою,:; міг би 
контролювати морські прото-
ки, що лежать між південним 
кінцем Південної Америки і 
Антарктидою. з і ` 

Одначе йѓ ̀ Совстн не дарму-
ють. Вош'ѓ'теж тіснлають в 
Антарктиду свою експедицію 
і твердять, що росіі{ськнй ад-
мірал Фаиіяк . Белінгтавзен 
ще за Олександре І відкрив в 
1821 р. Антарктиду--'при до-
помозі царс`ької фльотн... На 
це Америка` приѓадус, що то 
капітан Ііатанісл ‚Палмер з 
Конектикату перший заплив 
туди в 1819 p., а росіяни при-
їхали вже' на півострів Пал-
мера. (С.) 

В С'ТАРОМУ ДОМІ 
Плинуть тумани-ріки. 
Осінній дрщ гуде. 
В рядах'холодних вікон 
Темніѓ, пізній день. 
Тече крі'зь жовті стіни 
Олип'миа вода. 
На ітінах — ссрафігми, 
Заднплсні у даль. 
Мовчать в̀- важкіЃї задумі 
НібліЛиі три царі. 
Над ГОЛОШІМИ сўмерк 
Гозвісиві. ліхтарі. 
Скриплять старезні сходи . . . 
Крізь порох напутнії 
Хтось нічний В ризах ходить, 
Кндас в простір тінь. 
Л як застигнуть дзвони 
В вечірній висоті, 
Віц молиться Мадонні, 
Безсмертній 1 простій. 

А. ГАРАСЕВИЧ 

у. Степан Жеиецькнй 

І СВЯТИЙ ВЕЧІР ПОВСТАНЦЯ 
^^аи`з?^а^^іѓ^-^^'і^а^г^к#`а^і``ь-

Після сходин членів нашого 
Відділу, я підійшов до гур-
ту знайомих молодих хлоп-
ців, що голосно, весело й га-
мірливо, як це звичайно бу-
вас у молодих, безжурних 
людей, розмовляли. Вітаю-
чись з усіма, я зауважив, що 
серед них знаходиться сторон-
ня людина, мужчина ранньої 
тридцятки, якої я ще досі не 
зустрічав у нашій громаді. По- J 
даючи мені руку, він предста-
внвся: 

— Називаюся Петро Тем-
иий .. 

— Бувший член Українсь-
кої Повстанської Армії, від 
минулого тижня член на-
піої громади, а ВІДСЬОГОДНІ 
нашого Відділу, додали 
хлопці. 

Я приглянувся уважніше до 
незнайомого. Не знаю, чи цс 
його справжні; ім'я, успадко-
ване від батьків, чи може при-

бране. але воно дуже иідходи-
ло до його зовнішнього внгля-
ду. Темне, смугляве обличчя, 
чорні, аж лискучі очі, що сві-
тять холодом і відвагою, чор-
не. тверде й непокірне для 
гребеня волосся, густі, злучс-
ні на переніссю брови — все 
цс підтверджувало й наголо-
шувало його прикметникове 
прізвище. 

У цей вечір Петро не гово-
рнв багато. Як і слід новакові 
у громаді, він мало говорив, 
а більше прислухався. Та вже 
з тих кількох речень, що він 
і хсказав за цілий час, корот-
ких. різких і наголошуваних, 
було видно, що цс говорить 
людина відважна й рішуча, 
яка пміг. дати сооі раду навіть 
у безвихіднії! ситуації. Пізні-
ше я дізнався від його това-
ришів-повстанців. які разом з 
ним боролися в рядах ЎПА і 
разом з ним пробивалися у 

похідній групі на Захід, що 
йому не раз заглядала в очі 
червона, комуністична смерть 
j він не раз просто чудом ви-
смнкувався з рук московсь-
ких посіпак. 

Сам вій не дуже охоче іюз-
казус про свої повстанські 
пригоди. На прохання, щоб 
розповів.дещо щю боротьбу 
українських повстанців, часто 
від казус: 

— Та всяко бувало . . . Бн-
лн ми їх, били вони й нас . . . 

Але часом таки дещо розка-
зус 

Одною з його партнзаись-
ких пригод, яку він недавно 
розказував у гурті знайомих, 
була пригода, зв'язана з від-
пусткою. що її він одержав на 
Святий Вечір 19-15 року. 

Петро розказував: 
Німецько - большевнцькнй 

фронт застав курінь командн-
ра Рена. у ряди якого я зѓоло-
снвся в квітні 1944 року, на 
Лемківщнні. За;щшившнеь у 
запіллі червоної'армії, яка на-
ступала на Захід, ми спершу 
не зводили великих боїв з мос-
ковськнм окупантом, Бо, прав-
ду сказавши, спершу навіть 
не було з ким зводиѓн бої. За 

червоною армією довший час 
не появлялася совєтська ад-
міністрація. Щойно по яко-
мусь часі появлялося НКВД. 
а вслід за ним `партійні голо-
вачі, завданням яких було за-
воднтн совстськнй лад на зай-
нятнх теренах. З тими то НК-
ВДистами та партійцями ми й 
почали боротьбу. 

Спершу ця боротьба не бу-
ла важка і проходила майже 
без жертв для повстанців. Но-
чама наскакували ми на ста-
ИНЦІ НКВД та на поодиноких 
партііщів і ннщнлн їх. Знаю-
чн добро терен і маючи добру 
розвідку, всі такі наскоки ми 
робили без великого труду й 
жертв з нашого боку. Нищен-
ня совстського апарату паѓна-
ло такого страху на комуніс-
тів, що вони довго не важили-
ся поснлнти нових своїх лю-
дм і̀ у ті місця, де були МИ, і 
цей терен був у руках пов-
СТаицІв. Та за якийсь час ко-
нуністе вислали і на Лемків-
щину спецвідділѓі. Ось тоді І! 
почалася важка боротьба на-
шого відділу з тими червони-
мн військами. 

Курінь Рена бився з тими 
московськими, а пізніше и 

ПОЛЬСЬКИМИ посіпаками ціле 
літо аж до початку осени 1944 
року. Десь у половині жовт-
ня одержали ми наказ пробн-
тися в ліси Станнславівщини, 
щоб підсилити тамошні час-
тини ЎПА, які вели завзяту' 
боротьбу з частинами військ 
НКВД. що наступом на кар-
патські ліси намагалися знн-
щнтн українських повстанців. 

Сповнявши завдання в Ста-
ниславівщині, курінь Рена 
одержав наказ вертатися 'иа-
зад на Лемківщину. І ось са-
ме під час цього поворотного 
маршу застало нас свято Різ-
два Христового 1945 року. 
Склалось так, що в ніч перед 
Святвечором курінь став на 
відпочинок у тому терсні. де 
знаходилося моє рідне село. 

Прошу командира,-
— Дозвольте, командире, 

додому піти, рідню відвідати, 
святу вечерю разом з'їсти . . . 
Давно батьків не бачив, а хто 
зна, чи ще коли побачу . . . 

Командир дозволив: 
— Ідіть, каже, лише гля-

діть, щоб комуністам в руки 
не попались.. . 

Уже добре смерклося, коли 
я після довгого маршу ліса-

мн прибув до рідного села. 
Ніч була темна, і я, не помічс-
ний ніким із знайомих, дібрав-
ся додому. В хаті світилося, 
але вікна були закриті гру'бою 
завісою. 

Боже. . . Бував я не раз у 
важких боях, попадав у за-
сідкн, кілька разів здавалося, 
що вже приходить кінець, але 
ще ніколи серце так тривожно 
не билося, як у той Святвечір 
під вікнами батьківської `ха-
ти . . . Так голосно воно заби-
лося в моїх грудях на вид 
святвечірньої свічки, світло 
якої пробивалося крізь темну 
заслону, що я аж оглянувся, 
чи це, буває, не стріляють 
ворожі гармати . . . 

Заспокоївшись трохи, по-
стукав легенько у вікно. Май-
нула тінь почерез хату, рнп-
нулн двері і мате з сіней шс-
потом спитала: 

— Хто там? 
— Це я, мамо, ваш син. 

Петро, — теж шепотом від-
но$ів. 

Мати відсунула дерев'яну 
засуву, і я — в хаті. На столі 
свічка і свята вечеря. У двох 
мисках парус святвечірній 
борщ, а чотири миски порож-

ні. Це і— для мене, моєї сест-
рн і двох братів, що всі псре-
бували у той час в рядах пов-
станців. 

Привітавшись з батьками і 
дізнавшись від них, що в селі 
комуністів немає, зняв я з се-
бе зброю, поклав у кут і сів 
за стіл. Місце вибрав під вік-
ном, лицем до входу, щоб в 
разі небезпеки втекти двсри-
ма, або вискочити вікном. 

Мати заметушилась, щоб 
налити мені страви, а я з бать-
ком шепотом говорю. Батько 
розпитує про моє життя, а я 
про ї х н є . . . Хочеться одним 
словоим все їм про себе роз-
казати та з одного счова все 
про них дізнатися . . . 

І саме в той час, як мати 
наливала пахучого святве-
чірнього борщу в мою миску 
— дзень! Вилетіла шибка у 
вікні, до моїх плечей прити-
снулось дуло автомата, а 
знадвору донісся хрипкий т -
лос: „Ругпі вверх', бавдьоро! 

За хвнлииу до хати вліз вн-
ілітнм вікном енкавсднст. За 
ним вліз той, що держав авто-
мата на моїх плечах. 

Все це сталося так нагло, 
що я не міг не то що хопнти 

за зброю, щоб боронитися, 
а.чс не мав часу навіть гляну-
ти у той--куток, де вона сто-
яла. 

Мати, очунявши трохи з пе-
реляку, стала пропрошувати 
енкаведистів до вечері, а бать-
ко заходився вгощати їх чар-
кою, — думали може тим роз-
ворушать їхні серця, і вони 
мене пустять. Та московське 
серце кам'яне. Приклавши ду-
да автоматів до моїх грудей, 
один справа, другий зліва, во-
нн відмовилися і від їжі і від 
чарки. Щойно, коли на їхню 
вимогу мате, принесла моту-
зок, яким вони зв'язали мені 
руки, енкаведиста стали ніби 
трохи ласкавішими. Випнлн 
по чарці горілки, закусили і 
сказали пару слів. А тоді до 
мене: , ., 

— А тепер собнрайсь, пай-
дьом!. . 

Мати спитала їх. чи не до-
зволнля б хліба для мене на 
Дорогу ниі-ояввнти. 

— Можна, — відповів один. 
Мати принесла чз другої 

кімната буханець хліба, роз-
краяла його і знову спитала: 

— Чи не дозволили б по-
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ЯК ТВОРИТЬСЯ „ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
... УКРАЇНОЗНАВСТВА" 

Плян І будова „Енциклопедії 
Українознавства". 

Ідея опрацювати й видати 
„Енциклопедію Українознав-
ства" постала майже рівна-
часно з відновленням діяль-
ности Наукового Товариства 
ім. Шевченка на еміграції, 
себто в 1947 р.; вже з почат-
ком 1948 р. приступили ми до 
праці вад „Енциклопедісіо", 
В половині наступного року 
появився перший її зошит, а 
в травні 1952 р. закінчено 
друк першої, загальної части-
ня „ЕУ". 

Після довгих міркувань і 
дискусій устійненнй був ха-, 
рактер нашої енциклопедії: 
1) це не загальна енцнклопе-
дія, але „Енциклопедія Укра'і-
нознавства", 2) вона мас скла-
датися з двох частин — за-
гальної, що становить властн-
во підручник українознавства, 
і другої, спеціальної, або га-
слової, в якій увесь україно-
зяа-вчнй матерїял представле-
нин в альфабетному порядку. 
Ми не вважали за доцільне 
опрацювати загальну ўкраїн-
ську енциклопедію, бо неукра-
їнськпй матеріял знайдеться 
в кожній із численних загаль-
нпх енциклопедій, виданих 
різними мовами,-а з другого 
боку, ми хотіли скупчнти на-
ші сили над опрацюванням 
суто українського матеріалу! 
Таких енциклопедій, які пода-
валн б матеріяли лише про 
свій народ, нема багато. Най-
кращою є жидівська енцикло-
педія, видана в 1939 р. англій-
ською мовою у ЗДА. Латвій-
ська еміграція видас в Сток-
гольмі в той самий час, що й 
ми, свою латвійську енци-
клопедію(лнше гаслову). Ми 
розбили нашу, енциклопедію 
на згадані вище дві частини, 
щоб на першому етапі праці 
дати вашій суспільності систе-
матичннй підручник ўкраїно-
знавства, який заступав би 
підручники української істо-
ріі, географії, етнографії, мо-
вн, історії літератури, інших 
ділянок культури, народнього 
господарства й решти галузей 
українознавства'в найшнршо-
му значенні`'цього слова. Мн 
хотіли зібрати суму знання 
про Україну', доведену до су-
часного моменту, і дати най-
важливіші інформації про на-
Кпе минуле-і сучасне. Це тим 
важливіше, що посібників із 
'різних ділянок українознав-
-ства,` доступних на еміграції, 
маќже не масмо. Сьогодні, пі-
сля кількох років, можна зга-
датн й другу причину: ми роз-
почалн нашу працю над „ЕУ" 
в Німеччині, під час „х'олод-
ної війни", яка що хвилини 
могла перетворитися на ,га-
рячу' і перервати нашу робо-
ту. Тож ми хотіли чнмскоріше 
видати першу частину „ЕУ", 
що с окремою цілістю. В по-
рівиянні з другою частиною 
вона була і коротша і далеко 
легша. Чи дійдемо чи до дру-
ѓого етапу нашої праці — 
роботи над гасловою частнно-
ю „ЕУ' (коротко „ЕУ2") в 
той час ми ще не знали. Наш 
переїзд до Франції і створен-
ня наукового осередка в Сар-
селі мали на меті уможливити 
реалізацію цього другого ета-
пу. Ми хотіли виїхати далі на 
захід, але не за океан, бо це 
розбило би нашу робочу гру-
пу і відсунуло б працю над 

„ЕУ2" на роки, а може й на-
завждн. До речі тут згадати, 
що 80г.ѓ праці і зусиль сар-
сельської наукової групи зосе-
реджені біля „ЕУ2". 

Чому „Енциклопедія 
Українознавства"? 

Про завдання „Енцнклопе-
дІЇ Українознавства'' ми пис-'і-
в передньому слові до першої 
частини. Це мас бути сума 
знання про Україну, яка ін-
формувала б про наш край 
своїх і чужих. Як вся укриїн-
ська наукова праця у вільно-
му світі, так і „ЕУ" мас вико-
нати три основні завдання. 
Поперше, бути Ґрунтовним 
довідником українознавства 
для двомільйонової маси укра-
їнців і людей українського 
походження, що живуть у 
вільному світі. Подруге, ста-
ти джерелом інформації`'ѓ про 
Україну для чужинців, зокре-
ма. ‚коли вийдуть чужомовні 
видання „ЕУ", з яких англо-
мовне видас Український На-
родннй Союз' у ЗДА. Потрете, 
мн віримо, що раніше, чи піл-
ніше „ЕУ" дійде на рідні землі 
і що прийде момент, коли во-
на, перевидана в десятках ти-
сяч примірників дасть конче 
потрібні відомості про наше 
теперішнє й, особливо, мину-
ле, що їх так спотворює тепер 
совстська „наука" й що ста-
ють все менше приступні для 
наших поневолених братів. 
„ЕУ" мас бути в якійсь мірі 
відповіддю на 52-томову нову 
„Велику Совстську Енцнкло-
педію", 35 томів якої вже по-
явилися і яка спотворюс все 
українське. Пам'ятаймо, що 
совстська енциклопедія, як і її 
попередниці, теж наскрізь 
фальшиві, с на полицях всіх 
більших бібліотек світу і всіх 
інститутів сходознавства та 
совстознавства і с джерелом 
інформації! про Україну на-
віть дла тих, хто ставиться 
з недовір'ям, чи то й. вороже 
до' большевизму. Требк, щоб 
на полицях бібліотек світу 
стала "і наша енциклопедія, 
яка вірно інформує світ про У-
країну і сп ростопус большс-
вицькі і не лише большевв`ць-
кі фалшивки про наш)' бать-
ківщину. Але ми с лише на 
половині розпочатого діла і 
тільки на початку праці над 
другою, словниковою частн-
ною. 

Картотека гасел 
Підготовчу працю над сло-

вкиковою частиною розпоча-
ли ми ще в Мюнхені в 1950 р. 
Робота над „ЕУ2'' далеко 
складніша у порівнянні з 
працею над ‚.ЕУ1". Коли пер-
ша частина „ЕУ" містить по-
над 20,000 гасел розміром 
від 2-3 рядків до 6, а може на-
віть 8 ст. друку, в ній співпра-
цюс більше як 200 науковців 
і фахівців, таке саме число 
осіб дас нам додаткові інфор-
мації, ілюстративний матері-
ял, рецензії на гасла і т.д. 
Це все вимагає складної й 
чіткої праці оргавізаційого й 
адміністративного апарату. 
Першим етапом роботи над 
„ЕУ2" було створення карто-
текн гасел, Що мали бути 
згодом опрацьовані. Ця кар-
тотека поставала одночасно 
в двох силах — за абеткою 
і поділена за змістом на де-
сяткн груп, підгруп і т. д. 

Джерелом для укладення цієї 
картотеки були українознав-
чі гасла „Української Загаль-
ної Енциклопедії", відповідні 
гасла російських, зокрема со-
астських, польських енцикло-
педій, матеріали з „ЕУГ, ряд 
основних підручників ўкраї-
нознавства, усі приступні нам 
найважливіші журнали, що 
виходили вперіод між двома 
світовими війнами, окремі 
комплекти газет, як „Діло' 
з 1930-их років, періодична 
преса часів другої світової 
війни, зокрема щоденник 
„Краківські` Вісті" і пізніші 
видання на еміграції. Поволі 
наша картотека українозна-
чнх гасел збільшилася до 
20,000 (в „Українській За-
гальній Енциклопедії" їх бу-
ло7,000). В першій стадії ро-
боти ці 20,000 гасел поділено 
за розміром, себто визначене, 
скільки рядків друку маємо 
присвятити кожному з них із 
розрахунком, щоб вмістити 
на 1.500 сторінках. Очевидно, 
при остаточному складенні 
каталога гасел і прн розподі-
лі іх за величиною потрібна 
була допомога фахівців, — 
здебільша були це редактори 
груп гасел із поодиноких ді-
лянок українознавства'. На 
гаслах-картках позначено ті 
джерела, на підставі яких бу-
де опрацьований зміст, часто 
додаються і виписки з цих 
джерел і таким чином картко-
вий каталог поступово пере-
творюсться на збірку, хоч іще 
не повну, сирих матеріялів 
для остаточного опрацюван-
ня гасел. 

Опрацювання гасел 

Після такої підготовної пра-
ці, що тривала понад два ро-
ки, ми приступили до другого 
етапу — писання гасел — но-
таток, заміток і статтей. В за-
саді така робота в редакціях 
енциклопедій ля гас на окре-
мнх співробітників і редакто-
рів поодиноких ділянок. Але 
те, що можливе Ѓі нормальне 
в звичайних умовах, немож 
лине в наших еміграційних 
обставинах. В н о р м а льшіх 
умовах редактори всіх най` 
важливіших ділянок повинні 
були б працювати безпосе 
редиьо в редакції. Але, — вѓ 
жаль, для вас це неможливе 

І і з огляду на розпорошення 
наших науковців -'фахівців з 
різних галузей і з огляду на 
брак тривкої матеріяльної ба 
зи. І тому другу частину „ЕУ" 
далеко важче редагувати, ніж 
першу. Над першою ми пра 
цювали тоді, коли редактори 
й автори жили в Мюнхені, 
або недалеко від нього; прг 
ця над „ЕУ" далеко складні 
ша, вона вимагає далеко біль-
ше співробівннків і редакто-
рів. Наші співробітники ї̀ї ре-
дактори не лише розпорошені 
по чотирьох континентах, але, 
як відомо', чимало з них пра-
цюють не за своїм фахом, во-
ни не мають усіх потрібних 
джерел - матеріялів, зокрема 
якщо йде про найновіші події 
на Україні. Праця наших ре-
дакторів, н.о з великими труд-
нощамн знаходять — часто 
при фізичній праці — протя 
гом цілого тижня — оќрем', 
годнни для важкої невдячно' 
роботи в „ЕУ", дас приклад 
жертвенности наших науков-
ців. Ні в якій мірі їхні зуснл 
ля не можуть бути відповідне 
компенсовані тим, скоріш 
символічним гонорарем, який 
може платити Редакція „ЕУ". 

Зрозуміла річ. що далеко 
не всі наші автори й редакто-

класти всередину грудку ма-
сла? 

— Можна масла . . . 
Мати взяла хліб і. вийшла 

до другої кімнати. За хвнлн-
ву повернулась. Подаючи 
хліб у мої зв'язані руки, так 
подивилася на мене й на тлу-
мачок, що я зрозумів, що во-
на там поклала не тільки ма-
сло, а й ще щось. Тоді один 
з енкаведистів розв'язав мені 
руќн, я убрався, він знову 
зв'язав, подав хліб у руки і: 

— Паш лі, бандьора! . . 
Вийшовшіѓ з хати, вони по-

ставнли мене спереду, за 
мною став один еикаведист, а 
за ним, теж з автоматом, го-
товим до стрілу, другий. По-
кн рушили, енкаведнст, що 
стояв зараз за мною, пересте-
ріг: 

— Слушай, бандьора, даже 
і не пробуй бсжать! . . Толь-
ко шаг в сторону — січас 
стрсляю... .-

Ніч була хмарна й темна. 
Віяв глухий вітер. 

За селом я став обережно, 
щоб не помітили енкаведисти, 
розмотувати клунок. Хоч ру-
ші були ќріпно зв'язані, але 

‚'зашморг стягнений був вище 
кісток, так що я міг руками 
ворушити. Поволі розв'язав 
шматину й дібрався до хліба. 
Намацав внжолобину, де ма-
тн мала покласти масло. Жо-
лоблю пальцями масло — 
чую, щось тверде. Жолоблю 
глибше, мацаю — ручка від 
пістолі. „Ех, дорога мамо, — 
мало не скрикнув від радос-
ти, — як же ж ти знала, що 
покласти мені в к л у н о к ! . . " 

Починаю гарячково дума-
ти, як вирватися з рук єнќа-

рведистів. Обернутись наглим 
рухом і стріляти? Ні. рнсков-
но. Як тільки я обернуся, то 
цей. що зв мною, напевно за-
раз вистрелить. Він має біль-
ше шансів убити мене, ніж я 
його, бо стрілятиме просто, а 
мені треба повертатись. 

Відкидаю цей плян. 
'Скочити вбік і відкрити по 

них вогонь? Також по їх бо-
ці більше шансів убити `мене, 
аніж по моїх вбити їх. До то-
го ж ще у мене зв'язані ру-
ки . . . 

Залишаю й цей плян. 
Тоді рішаюсь на таке: всо-

вою праву руку з пістолею 
попід паху лівої руіси і спря-

мовую дуло в груди першого 
енкаведиста. що за мною. Ви-
бираю момент і натискаю на 
курок. Віддавши стріл, кида-
юсь негайно набік, щоб куля, 
яку він напевно вистрелить, 
не поцілила мене. 

Після стрілу чую стогін 
першого енкаведиста і пере-
ляканнй голос другого: 

— Коля, ќто стрслял? . . 
Коля, ќто стрслял ? . . 

Другий енкаведнст, що теж 
після стрілу припав до землі, 
підсунувся до мене і зашипів 
гадюкою: 

— Не ворушись. бандьора, 
а то січас прикончу . . . 

Від мене він поповз до сво-
го товариша, що вився й хар-
чав з болю. Я прицілився і 
вистрелив йому в груди. І цей 
стріл був цільний, бо й дру-
гий еикаведист завив і за-
харчав в судорогах. 

Відповзши трохи осторонь, 
я підождав аж обидва енка-
ведисти заспокоїлись, а тоді 
повернувся додому. Батько 
розв'язав мені руки, мати пі-
дігріла святу вечерю, я на-
швидку поїв, попрощався з 
рідними і тої самої ночі вер-
нувся до куреня. 

ри можуть узяти на себе опри 
цювання й реалізування ш-
лих груп гасел і цим відгаз} 
сильно полегшити працю Го-
ловної Редакції. Поодинокі 
редактори надсилають нам всі 
гасла з даної ділянки на'дану 
літеру, опрацьовані ними са-
мимн, або разом з їх співробіт-
ннкамм у.формі готовій, чи 
майже готовій до друку. Це 
Звичайно найлегші випадки. 
Але, на жаль, робота наша 
створює переважно далеко 
важчі ситуації. Сама техніка 
підготовќ до друку є дуже 
складна. Автори переважно 
надсилають матеріял до Ре-
дакції, яка їх оформлює і, як-
що тут нема фахівців із даної 
галузі — надсилає до пере-
вірки редакторові, іноді попе-
реду на рецензію фахівцям. 
До того раз-у-раз доводиться 
провадити розшуки у своїй і 
паризьких бібліотеках, щоб 
встановити ' дати. Раз-у-раз 
звертаємося до окремих відо-
мнх нам знавців місцевих об-
ставин чи подій. Звідси похо-
днть безупинна кореспонден-
ція, кількаразове пересилай-
ня матеріялів до співробітнн-
ків. 

Редакційне о п р а цювання 
гасел, доповнення й п"еревір-
ка, на підставі зібраних у нас 
даних, або в бібліотеках Па-
рнжу більшості! одержаного 
матеріялў. надсилання чима-
лої частини його рецензентам, 
літературне оформлення, тех-
нічна підготова, коректи, до-
бір ілюстрацій, картографічне 
оформлення — усе це є зав-
данням Головної Редакції. Ма-
ле число її складу є найбіль-
шнм недоліком нашої праці, 
(а поза тим є ще й інші обо-
в'язки в сарсельському осе-
редку!). А збільшити число 
працівників Редакція не може 
і через брак відповідних сил а 
Европі, але ще більше чере:`. 
труднощі фінансові. Тож, не 
зважаючи на всі зусилля, тра-
пляються і. очевидно, трапля-
тимуться окремі хиби в „ЕУ" 
з чого дуже добре здає собі 
справу автор цих рядків. За-
значимо, що чужинці, які ба-
чать висліди нашої праці над 
„ЕУ", дивуються, як моисна 
було досягти уже зробленого 
при таких труднощах в робо-
ті. Але те, що неможливе для 
людей, що працюють ,у. своїй 
державі, мусить бути можливе 
для пас, емігрантів, хоча с ме-
жі можливого . . . 

Як постають деякі гасла 
третього зошита „ЕУ" 

Шоб дати конкретний образ 
наших труднощів, подаємо 
два приклади з роботи Редак-
ції. Два роки тому ми замови-
ли одну важливу статтю на 
літеру „В", яка входить до 
третього зошита „ЕУ". Рік то-
му автор надіслав цю статтю, 
Головна Редакція її прочнта-
ла і тимчасово відіслала, бо 
мала актуальніші справи, а 
саме, гасла на літери А. і Б. 
Але надійшов час перечитати 
статтю, спинитися над нею 
докладніше. Вона справді на-
лежить до таких, які одній 
людині написати важко, бо в 
ній потрібно багато фактнч-
іих даних з різних місць. Ви-
івилося, що статтю ще в де-
юму треба доповнити й змі-
нитн. Шлемо статтю до авто-
УЛ, прохаючи про доповнення. 
За тиждень дістаємо новий ва-
-нянт статті. Перередаговуємо 
ї дещо і цю другу редакцію 
тдснласмо на рецензію до G 
зсіб і установ, які добре знає 
ють факти, цифри і т. д. За 
місяць дістаємо 5 відповідей 
із цінними доповненнями; на 
цій підставі робимо нову, вже 
третю редакцію. Але й тепер 
с ще деякі неточності, бракує 
ще деяких даних. Статтю 
шлемо до 7-ох рецензентів (з 
цих 4, що вже її переглядали 
і 3 нові). Ждемо на відповіді. 
Незабаром на їх підставі вн-
готусмо остаточний варіянт 
статті, погодимо його з авто-
ром, опрацюємо літературно в 
надішлемо до друкарні. Стат-
тя займе дві 'і пів сторінки 
друку, але для того, щоб вона 
була солідно опрацьована по-
трібно було крім автора й ре-
цевзентів (б. 10 рецензій!) 
близько вісімдесят годин ре-
дакційної роботи. 

Іноді авторові, чи редакто-
рові бракує інформаціЃї, які 
„найлегше" познаходити са-
мій редакції. Визначний фахі-
вець із медицини не мас під 
рукою даних про венеричні 
хвороби і не мас змоги витра-
тити час на їх розшуки. Але 
не дати статті не можна. Су-
спільне лихо, з яким на Укра-
їні стали воювати лише в 20 
ст., грізне збільшення недуг 
під час світових воєн, воѓни-
ще сифілісу на Гуцульщииі 

чи можна про це не згада-
ти в „ЕУ"? Чи не згадати, в;о плянів. 

і̀ , о ѓдай Лучаковськнй 

о. МИХАЙЛО РЕВАКОВИЧ 
П А Н - О Т Е Ц Ь , В Е Л И К И Й М И С Л И В Е Ц Ь 

Вже мало кому й із галн-
чан є тепер відоме прізвище 
o.v Михайла- Реваковича, а 
вже й не говорити про зем-
ляків з інших земель Ук-
раїни. 

А був це один з найбіль-
шнх мисливців наших днів 
на Галицькій Землі. Наро-
дився о. Ревакович 1863 року 
в старій священнчій родині, 
теологічні студії закінчив, у 
Відні, а опісля майже весь 
свій вік прожив на парафії 
у Волосянці, невеличкому 
бойківському селі, положено-
му глибоко в карпатських го-
рах, у Скільщині. 

Цілий свій час, вільний від 
душпастирських обов'язків, 
присвячував мисливству. На-
віть для громадської праці, 
якій у ті часи українське ду-
ховенство посвячувало всі 
свої сили, о. Ревакович не 
мав надто багато зрозуміння. 
Все ж таки заложпв і підтри-
мував у своїй парафії чн-
тальню Просвіти, познчко-
ву касу, церковний шпихлір. 
Його одинока пасія було по-
лювання і його одинокою 
стихією був ліс. 

Яка велика була мнслнвсь-
ка пасія в о. Михайла, про 
це найкраще може засвідчн-
ти факт, який передають, не-
залежно від себе, і о. Прнту-
ляк і реснт Мосссра, що 
о. Ревакович, навіть після то-
го як осліп, ще полював. 
Правдоподібно за слухом. 

Полював о. Ревакович пе-
редусім у своїй Волосянці, 
але також і в Рожанці, як 
подає реснт Моссора. Полю-
вав не тільки в ловнщах 
сќільських лятифундій, але 
теж і на громадських тере-

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою 1 радіом) 

„НАПІК НЕ ЗАСИПАЛОСЬ 
— ЦЕ НАШЕ П МЕЛЕТЬСЯ" 

о. Михайло Ревакович 

на Східніх Українських Зем-
лях венеричні недуги імпорту-
валнся заробітчанами з де-
яких суто російських губер-
ній, а на Гуцульщииі розсад-
никами сифілісу були теж чу-
жннці? Мабуть -т` треба! І 
редактори „ЕУ" шукають 
історичних та статистичних 
.матеріялів.У бібліотеці НТШ і 
в бібліотеках Парижу, витра 
чають багато часу, щоб його 
опрацювати і посилають ре 
даќто рові - фахівцеві на ре-
цензію і схвалення, а стаття 
займає яку сторінку друку. 
Під нею читач знайде дві літе-
ри Р. М. (це справді вислід 
спільної редакційної праці). 
` От приклади труднощів, з 

якими бореться Головна Ре-
дакція „ВЎ". Ми були б од-
нак дуже односторонні, коли б 
іще раз не підкреслили велн-
кої жертвенности наших спів-
робітників, які з великою від-
даністю праці допомагають 
нашій роботі. 

Плян на майбутнє 

На закінчення випадало б 
може написати про наші даль-
ші плани. Вони далекі щодо 
часу, невідомо які з них бу-
дуть повністю реалізовані, 
але вони пов'язані з нашою 
роботою над ..Енциклопеді-
сю". Перше — це видання 
скороченої „ЕУ" кількома за-
хідніми мовами. Масмо надію, 
що в 1956 р4. з'явиться друком, 
заходами Українського На-
родного Союзу, перша части-
на „ЕУ" (з деякими змінами) 
англійською мовою. Після за-
кінчення „ЕУ 2" потрібне бу-
ло б кілька, ЧУЖОМОВНИХ ви-
дань „ЕУ", які являли б син- ‚матеріал до нього 

нах, на яких вннаимав право 
полювання. 

Мав він у себе дома чудові 
ловецькі трофеї, кількадесятќ 
штук оленячих порожжів 
(усіх оленів убив 48 штук), 
без ліку сернючих рогів, дичі 
ікла, медвежі і лисячі шкури 
і т. ін. Чужі мисливці з'їздн-
лися до о. Реваковича, щоб 
оглянути його трофеї. Най 
цінніші трофеї о. Р. пропали 
у першу світову війну. А все 
ж такн і ті, що їх мав о. P., 
ще за польських часів, були 
надзвичайні. Отець Приту-
ляк, порівнюючи їх до слав-
ної колекції графів Потоць-
кнх у Кшешовіцах під Кра-
ковом, каже, що трофеї о. Ре-
ваковича „рідкісні і дуже 
цінні". 

Виставляв свої трофеї о. 
Ревакович на Першій Світо-
вій Мисливській Виставі, у 
Відні 1910 р. Було між ними, 
між іншим, чудове оленяче 
порожжя. Галицькі мисливці 
впевняли, що о. Ревакович 
дістав тоді у Відні високе по-
чесйе мисливське відзначен-
ня. Розшуки, які робив за 
цим проф. В. Л. у віденських 
архівах, а інж. Остап Боби-
кевнч у Мюнхені, ані не за-
перечили, ані не потвердили 
тих вісток. Як інформує про-
фесор В. ТІ., у мисливських 
журналах з часів віденської 
вистави, зреферовану мислив-
ські трофеї з Галичини тіль-
ки під збірною главою „Крон-
лянд Ґаліцісн". 

Прізвище о. Реваковича бу-
ло таке відоме у, закордонних 
мисливських колах, що коли 
німці організували другу сві-
тову мнрливську виставку в 
Берліні 1937 p., то організа-
ційний комітет звернувся був 
з окремим запрошенням до 
о. Реваковича, прибути осо-
бнсто на виставку і надіслати 
свої трофеї. Але о. Ревакович 
був уже тоді сліпий і в бер-
лінській виставці вже участи 
не взяв. 

о. Ревакович був великим 
майстром мисливського кун-
шту. знавець природи і звір-
кн. Знався він теж на зброї, 
як мало хто; зокрема інтере-
сувався зброєю бойків, яку 
вони в минулі часи, з допо-
могою ковалів, самі собі ро-
бнли. 

Коли в 1936 р. гурт лісів-
ників і мисливців, що зібрав-
ся був у митрополичій лісо-
вій маєтності Перегінеько. вн-
рішив видати перший ўкраїн--
ський мисливський альманах, 
а мені було доручено зібрати 

я звер-

У числі з 9-го грудня „Ра-
дянська Україна" порушує 
справу колгоспних млинів, 
що мають молоти збіжжя для 
колгоспників. Виявляється, 
що в Міністерстві сільського 
господарства УССР ніхто до 
ладу не знає, в якому вони 
стані. За паперовими даними 
сільських млинів налічується 
19 тисяч, а скільки з них пра-
цюс - невідомо. Відомо тіль-
ки, що в Полтавській області 
стоять без діла 293 млини, в 
Сумській і Чернігівській — по 
250, в Київській — 133. Одесь-
кій — 139, Харківській — 175. 
Черкаській ` 176, Чернівець-
кій — 113. Ворошиловградсь-` 
кій - 128 і т. д. Всього стоять 
2,695 колгоспних млинів, а 
решта працює з великими пе-
ребоями. Тож колгоспники, 
щоб змолоти собі трохи зерна, 
мусять їздити за десятки кіло-
метрів. В чому причина? Як 
подає згадана газета, бракує 
технологічного устаткування: 
сит. ремінних пасів', розмелю-
вального обладнання тощо-
Про виробництво всього цьо-
го ніхто не думає, бо „наше не 
засипалось — не наше й ме-
леться". На колгоспних млн-
нах бракує також мірошни-
ків, крупчатннків, вальцьо-
внх. Сталнчннй кореспондент 
жартує, мовляв, „немає хліба, 
їж, колгоспнику, пироги", але 
й тут колгоспник натрапляє 
на перешкоди, бо змолоти 
пшеницю на біле борошно 
можна ТІЛЬКИ на вальцьовому 
млині, а переважна більшість 
таких млинів залишилася ще 
тільки в західніх областях Ук-
раїнн від старих ..буржуаз-
них" часів. Немає жадного 
вальцьового млина в 32 райо-
нах Чернігівської області, о 
17 районах Полтавщини, в 12 
— Черкащини, в 14 районах 
Вінниччини. Колись мірошнн-
кн казали: „наше діло мірош-
ницьке підкрутив та й сів". 
Отак, скаржиться корес-
пондент „Радянської Украї-
нн", — сіли і сидять керівни-
ки Міністерства. Тільки що 
нічого вони не підкручували. 

ТЮТЮН, СІРНИКИ 
І дзвпюк Wfc 

Про якість совстської про-
дукції так пишуть у листах 
до редакції „Правди" її чнта-
ч,і: 

. . . — Місто Кам'янець-По-
дільськнй. Тютюновий кіоск. 
У продавця раз-у-раз пнта-
ють: ' 

— У вас „Шахтарські" на-
шої фабрики? 

-— Еге, кам'янець-поділь-
СІКІ, - - похмуро відповідає 
продавець. 

— Сигарети „Нові" звід-
кіля? 

— Львівські. 
— Х м . . . 
За якийсь час біля того ж 

кіоску незвичайне пожвав-
лення. Знавці тютюну розку- г 
повують сигарети. 

— Добрий тютюнець! І де-
шеві, і упакований гарне. 

Виявляється, 'що сигарети^ 
угорської фабрики „Веке". 

. . . Біля газової плити 
стоїть господиня. Кран уже 
відкритий і чути, як сичить 
газ. Господиня з люттю чер-
кає об коробку сірники. Один, 
другий, т р е т і й . . . Тільки 
смердять. Ось уже й десятий 
летить на підлогу. Зі смутком 
дивиться господиня на по-
рожню коробку. 

— Ну й сірнички! — зідхас 
вона. 

„Сірнички" з Б і л о р у с и , 
Пінської фабрики. 

. . . Читач „Правди" Воз-
ниченко купив собі електрич-
иий дзвінок. Свої переживай-
ня у зв'язку з цим описўе він 
так: 

„У наш електричний вік я 
рішив поставити в свойому 
мешканні електричний дзві-
нок. Купив його в крамниці 
ч. 66. у лісѓі Вінниці. Поста-
вив. Весело дзвенів він день, 
другий. На третій — чую: 
стукають в двері. Відчиняю, 
з докором показую гостеві на 
ґудзик дзвінка. „П'ять хви-
лин дзвоню, — каже гість, 
— а ви, мабуть, не чуєте". Не 
чую? Дивно'! Сам натискаю 
ґудзика. Могильна тиша. 
Дзвінок безнадійно замовк. 
Несу його до крамниці, оро-
шу заміняти. А там мені ка-
жуть: „Ви у нас не один. Як-
що всім будемо міняти дзвін-
кн, то й крамницю треба буде 
закривати". Як довідався я 
у продавця, продукує` ті дзвін-
ки московська фабрика ім. 
Куйбишева". 

НОВИН ЖУРНАЛ „ВОГНІ 
ЗАПОРІЖЖЯ" 

тезу матеріялів7томів „ЕУ Г"Іиувся теж і до о. Михайла 
і „ЕУ 2" - розміром по 1.000 ! з а статтями. Отець Ревакович 
стор. кожна. Було б доцільно 
опрацювати — як „ЕУЗ" — 
двотомову енциклопедію ук-
раїнців, за межами батьків-
щини, на взір аналогічного 
багатотомового н і м е ц ь кого 
опрацювання, перерваного во-
сннимн подіями. Було би доб-
ре видати 10-томову „Україн-
ську Загальну Енцнклопе-
дію" . . . Але це далекі мрії, 
які можна було б реалізувати, 
якщо б ми мали відповідне 
число осіб, що могли б цій 
праці повністю себе присвя-
тнтн, якщо б ми мали відпо-
відну матеріяльну базу, як-
що б багато інших передумов 
ми могли б до того ство-
рнтн. . . 

Будьмо реальні і докладімо 
покищо всіх зусиль, щоб да-
ти матеріяльну базу для даль, 
шого ведення праці над „ЕУ' , 
щоб цей твір, важливий для 
всього українського світу чим-
скоріше з'явився. А коли вже 
будемо наприкінці нашої ро-
боти. будемо конкретніше ду-
мати про реалізацію дальших 

був уже в тому часі сліпий, 
але ще повен життьової енер-
Гії і молодечо-бистрого ума. 
Він зараз же відгукнувся на 
мін заклик. Написав мені, що 
невимовно радіє, що нарешті 
й українці видадуть друко-
ване слово про мисливство 
на своїй землі, і згодом при-
слав дві статті. Одна, — це 
був опис пригоди з медведем, 
а друга — опис стародавньої 
бойківської рушниці з рнсун-
камн й оригінальними бой-
ківськимн назвами на кожну, 
і найдрібнішу частину руш-
ннці. Текст і рисунки вико-
нав під диктат о. Реваковича 
лісівник — інженер Ярослав 
Гаврилів, що працював у лі-
совнх лятифундіях баронів 
Гредлів,1 у Скільщині. 

і Гредлі були власниками ве-
личсзних лісових просторів у 
Скільщині. На оріг.нтащпних 
таблицях, що стояли по доро-
гах у місцях, де починалася 
Гредлівська мае.тність, І"і)еллі 
веліли умістити написи: ІІДср-
жава Гредлів" (‚‚Паньство Гред-
люф"). Грсдлі відкупили скіль-
ську маєтність иід німця ІНмід-
та, Десь в 1000 pp., і м. ін. забо-

У Запорізькому обласному 
видавництві вийшло перше 
число літературно-художньо-
го альманаху під назвою „Во- . 
ѓні Запоріжжя". Альманах 
видас Запорізьке літературне 
об'єднання (під редакцією М. 
НагннбІди). В альманасі — 
твори 29 авторів, зокрема твір 
письменниці Ольги Джигур-
ди „Ділові будні", Володими-
ра Захарова „Саша", вірші по-
етів В. Лісняка, П. Ребра, В. 
Маріупольського, Є. Вовчен-
ка та ін. Є в альманасі також 
стаття І. Воробйова та І. Щер-
бака „Славна сторінка в істо-
рії Олександрівська" (Запо-
ріжжя) — про події 1905 ро-
ку. 

а а 
Щодо згаданих статтей о. 

Реваковича. то вони пропали 
в моїй хаті в 1939 році разом 
з іншими дуже цікавими ма-
терілламн. 

Отець Михайло Ревакович, 
у крузі священиків званий 
по-дружньому „отець Ми-
хась", був мнслнвець-джентл-
мен. Він завжди і суворо 
придержувався приписів охо-
ронн звірки і законів ловець-
кої етики. Пого блискучі мис-
лнвські трофеї й його нехиб-
не око, з часом зробили йо-
го славним у мисливському 
світі, і то радше у чужому 
мисливському світі: польсь-
кому, німецькому, угорсько-
му, ніж у своєму, бо гурт 
українських мисливців у ті 
часи був ще невеликий, а мо-
же радше незорганізований. 
Мисливці з одного кута Га-
лнчнни не знали часто нічо-
го про не раз і дуже добрих 
мисливців у другій стороні 
галицької землі.-' 

До о. Реваковича приїзди-
ли з далеких сторін, теж і 
з-за кордону мисливці, щоб 
оглянути його трофеї. Деякі 
мнслипці-чужннці, навіть осо-
бнсто незнайомі, листувалися 
з ним. Редакції чужомовних 

ронили о. Р. полювати. (У 
Шмідта о_ р, мав безплатне 
право полювання). Згідно з 1н-
формаціямн. які я дістав від 
о. Притуляка. колись свяодени-
ка у Сколім, я тепер в ЗДА, -
о. Ревакович почаа з Гредлямн 
процес і аж вироком Найвнщо-
го Трибуналу в Варшаві від-
знскан право на безплатне по-
лювання Грсдлі були вихрести. 

І ЩойИО десь по першій сві-
товія війні почали українські 
мисливці в Галичині організу-
шепіеь. Постали мисливські то-
варнства ..ТУР" у Львові. .‚ВАТ-
РА" в Станнславов) та по мен-
ших міетах. Львівські мисливці 
почали нідзначувати урочисто 
евято еи Оетафія. а в ВолоськіЛ 
Церкві уфУНДуваяя ікону св. 
Остпфія. яку намалював мне-
тець Холоднна. 

миелнвськнх журналів звер-
талися до о. Реваковича та 
просили про статті й описи 
мисливських пригод, а одно 
німецьке видавництво конче 
хотіло купити в нього його 
спомини, щоб видати їх дру-
ком, у перекладі, пропоную-
чн о. Реваковичеві добрий 
гонорар. Але о. Ревакович 
відмовився, а своїм знайомим 
сказав, що залишить . свої 
спомини українським мислив, 
цям, нехай вони колись їх 
надрукують. 

Розказували старі мислив--
ці. що о. Ревакович все ж та-
ки надрукував був декілька 
споминів зі своїх мисливсь-
кнх пригод у чужих мислив-
ських журналах. Тепер немає 
вже змоги перевірити, чи так 
насправді було, а якщо було, 
то чи спомини були надруко-
вані під його повним прізвн-
щем, чн може під крипто-, 
зглядно, псевдонімом. 

Якщо дійсно були друкова-
ні якісь спомини о. Ревако-
внча, то можна думати, що 
найправдоподібніше вони мо-
гли бути надруковані у львів-
ському польському журналі 
„Ловсц" або евентуально у 
котромусь з німецьких, ав-
стрійських журналів. 

Покинутий всіма, сліпий, 
о. Ревакович жив ще в часі 
другої світової війни на прн-
ходстві, у своїй Волосянці. 

Емігранти зі Скільщннн 
розказували, що були вістки, 
що большевикн, вже ПІСЛЯ 
другого приходу, забрали о. 
Реваковича з приходства і 
примістили в якомусь, ними 
зорганізованому, домі для 
старців у Сколім, де о. Рева-
ковнч мав незабаром помер-
ти. З того можна здогадува-
тися, що о. Михайло закін-
чнв своє життя в 1944 або 
1945 році, маючи понад 8Q 
років. , _ j 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 13-го СІЧНЯЃ 1958-

а. к. 
ТЕАТР І ДІТИ 

( С п о г а д ) 
Театр любив я вже змалку, ,.маневри" більше не повто-

бо, будучи дев'ятилітнім хлоп 
цсм, я вже просувався .‚заи-
цем" до театру Рубчака і Вен-
цалл (‚‚Тернопільські теат-
ральні вечори"), що стаціо-
нував у Тернополі під час 
окупації Галичини москаля-
ми в роки першої світової 
війни. 

З року на рік набував я 
„шварцерського" досвіду. Ко-
лн вже не проходив ‚‚номер" 
із рисованими квитками з 
підробленою печаткою з кар-

рялнся. 
Ніколи не забуду, як прн-

їхав до нас відомий гуморист 
Ярослав Давндовнч зі своїм 
вечором п. н. „Співомовки". 
Тому, що мене знав уже доб-
рс старий Микола, придумав 
я свіжу штуку. Отож скидаю 
з черевиків кальоші (це було 
осінню) і просто та відважно 
пру на залю. Микола пере-
пинив мене і запитав, чи маю 
квиток. Я діловито показав 
на кальоші, нібито несу їх на 

УКРАЇНСЬКІ РІЗДВЯНІ ЗВИЧАЇ У БРАЗИЛІЇ 

топлі, треба було придумати І сцену. Микола, хоч старий 
завжди якийсь новий трюк. І лис, повірив, думаючи, що та 
бо старий Микола, постійний 
білетер в „Міщанськім Брат-
стві" таких, як я я, знав уже 
„напам'ять" і мав на них око. 

Лізти вікном через ІІИЇІНІІ 

кий (к`квізнт може бути гумо-
ристові евентуально потріб-
нніі. Це було зараз же після 
третього дзвінка. На залі зро-
бнлося темно, а що було пе-

цю я вже був зарікся. Одного і реповнення — то я не чув 
разу пролізав я туди з моїм навіть, як загубив по дорозі 
товаришем; йому якось по-
щастило, коли ж я влізав у 

І одну кальошу. Це я помітив 
аж щойно тоді, як опинився 

пивнншо. ногами потрутнв ! напеі)еді, попнханнн людьми 
бочку, що стояла там все- і зі заду, що просто лявіною 
реднні під вікном. Він, замість j плнлн на залю. Було немож-
підставнтн мені цю бочку, по-1 ливо вертатися назад, бо за-
чав мене тягнути за ноги, але -̀ 'я була набита вщерть людь-
нічого з цього не виходило, і ми, просто тріщала. Програма 
бо в часі втягування „моєї і мала успіх. Оплески, сміхи, 
особи" до середини, зібгався! а мені було зовсім не весело. 
мій зимовий плащ і зібрався І бо я знав, що мене чекас за 
весь вище грудей так, що ні'це в хаті. Правда, після ви-
сюдн, ні туди. При тім і віддих ! стави я знайшов загублену 
мені завмер. J кальошу, але вона була така 

Це побачили старші „твар- j здеформована, наче б по 
церн", почали мене витягати ` ній проїхаласл важка лр-
вазад; і створилася така сн- і тнлерія. 
туація, що колега тягнув ме- Коли про цю історію опо-
не досередини, а вони зі вів я Славкові Давндовичеві 
серединіѓ. Очевидно ці знадво- вже на еміграції перед тим, 
ру перемогли і мене таки ви 
тягнули, а мій колега най 
більше перелякався в момен 
ті, коли мої штивні ноги по 
чали тягнути догори. 

З цього часу я вже почав' як через кальоші 

заки почав ного возити по 
Зах. Німеччині, він навіть ду-
же співчував мені, але 
переконав мене, що я дістав 
у шкіру не так через нього, 

: 

виходити на залізничну стан-
цію назустріч приїжджаючим 
акторам і ношенням валізок 
та постачанням реквізиту за-
кріпляв знайомство з ними 
і одержував від них контра-
марки. На наступний раз я 
вже не мусів виходити на 
станцію, а зустрічав їх, тепер 
вже, як старий знайомий, в 
театральній залі.. Згодом я 
„пхався" навіть в статисти", 
але коли одного разу, џе зва-
жаючи на характернзацію, 
пізнав мене опікун мосї клл-

; си в „Осінніх маневрах", як я 
лежав притулений до друго-
го вояка, яким була артистка 
Д., я мусів припинити свої 
сценічні подвиги. На пер-
ший раз він дав мені тільки 
гостре напімнення, щоб ці 

З цього часу я дуже добре 
розумів дітвору і доріст, що 
обляг`али наші залі, в яких 
ми грали. Не раз ця дітвора 
розсмішувала мене до сліз. 

Коли 1932 р. був я із „За-
гравою" в Янові, недалеко 
Львова, підійшов до мене ма-
л є н ь к нй п'яти-шестнлітній 
хлопчина і запитав, чи для 
дітей с знижка. Я йому відпо-
вів, що так. Хлопчик запитав 
далі скільки коштўе таѓ 
кий дитячий квиток — я ска-
зав, що 25 гр. (центів), а він 
на цс просичав з притиском: 
‚‚Наснпалі п'яску на таку 
зќиску" н обурений відійшов 
геть. 

У Крнстннополі б. Сокаля 
знов зібралося у коридорі 
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КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАННЯ АМЕРИКАНСЬКО-
УКРАШСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЯ м. НЮ НОРКУ 

Відд. Українського Конгресового Комітету Америки 
Громадський Комітет міста IIю Порќу 

влаштовують 

в неділю, 22-го січня 1956 р. 
о годині 7-ій вечором 

в залі ФІНІКИ ІНСТИТУТУ при 225 Вест 
24-та вул. в Ню Норку 

СВЯТО САМОСТІЙНОСТИ 
і СОБОРНОСТИ 

присвячене ЗН роковинам проголошення Самостій-
ности і 37 роковинам Соборностн Українських 

Земель. 
З ци:і нагоди посадивќ міста Ню Порќу д о с т о й и і і А 

РпЛгрт В а Ѓ ќ є р проголосить день 22-го очня 1Р56 р. 
.`'КЃЛІПСІ,ким ДИЌМ па терен І великого міста Ню 
Порќу. Прокламація пуді` відчитана на Святі. 

Українці Ню Порќу! Якщо посадник найбільшого міста іпі-
ту проголошуѓ так дорогий нам день 22-го січня Украінсь-
ким Днем, вивішує на ратуші поббіч американського зоря-
ного прапору украІИськнЯ національний прапор, чим днс 
призвання українському народові за його невгнутс бажан-
ня жнтн вільним життям, на своїй землі, то тим більше ми 
українці повинні гідно за репрезентуватись перед чужнн-
цлмн. 

Не ПОВНННО бути МІЖ нами ані одної Організації, То-
варнствв. Установи чи родини, на яких домах в цей день 
не повівав' би український національний прапор — символ 
волі І незалежності!. 

Прапори у вимірі І на 0 футіп " п'ні $З можна замоп-
ллти п Організаціях: ..Дністер", ‚.Провидіння", О.О.Ч.С.У., 
СУМА. .‚Арка" 1 ‚.Еко". 

До численної участи у цьому Святі запрошуємо Гро-
мадянстцо, та молодь, для якої вступ виносить тільки 50f. 
ж Слідкуйте за дальшими оголошеннями в радіо І пресі. о 

Чи тн діточок непевних 
Звичаю не вчнла . . ." — 

питаг.ться Тарас Шевченко у 
Матері - Страдниці - України 
Уже із цих кількох слів нагллд-
но видно, як високо цінив на-
родні звичаї наш найбільший 
геній-пророк. Вони с одним із 
найважливіших факторів, що 
цементують нарід в одну суціль-
ну націю. 

Українські давніші псрееелен-
ці і теперішні скитальці забра-
лн з собою до чужих країн два 
найважливіші скарби — рідну 
мову та народні звичаї. Плекан-
ня цих двох дорогоцінностей с 
показником нашої національно! 
свідомості! серед чужого се-
редовнща. Не підлягає жадному 
сумнівові, що вони зазнають 
певних впливів і змін у чужо-
національному морі. Людина 
мусить переживати певну ево-
люцію, мусить прнзпичаюватн-
ся до нових обставин, мусить 
переходити певні душевні тср-
піння, які часом бувають дуже 
болючі... 

Мабуть, найбільш пригноблю-
ючо зустрічати перші різдвяні 
свята у краях Південної Аме-
рнкн, а головно в Бразилії. Наш 
земляк призвичаївся зустрічати 
Різдво на рідних землях серед 
глибокої зими. Пушистий сніг 
хрустить під ногами, а мороз 
розмальовує на вікнах сріблис-
ті квіти. Діти бавляться білсиь-
кнм снігом, совгаються на ле-
щатах або їздять на саночках. 
Стіл закритий м'якеньким сі-
ном і отавою, а в куті стоїть сніп 
збіжжя-дідух. Мати подас до 
стола дванадцять страв та різ-
ііі овочі, які зродила щедра ук-
раїнська земля . . . 

У Бразилії український пе-
реселенець переживає велнчсз-
ну зміну. Кліматичні умовний 
прямо приголомшують людину, 
тим більше, коли опиниться во-
на самітньою серед чужих лю-
тсй. Замість української знмн 
тут панўе гаряче літо .коли дні 
найдовші і сонце мас доволі ча-
су, щоб спокійно кодувати по 
небі та зснлати на людей свос 
пекуче проміння . . . Під ногами 
не хрустить біленький сніг, не 
повіває морозний вітрець, — га-
ряча спека запнрас віддих І 
людина мимоволі починає дума-
ти, що у Божій природі щось 
переінакшилося... 

У своїй минулорічній чаид-
рівці по Бразилії я зўѓ грічав 
Різдво в місті Куритнбі. серці 
української еміграції. Отець 
Протоконсультор Мелетій Ка-
мінський дуже гостинно прнй-
няв мене. При тому мене пові-
домлеио, що тамошнім зввчасм 
різдвяні свята святкусться за 
новіѓм колеидарем. Я дуже люб-
лю різдвяні свата, а тому пиль-
но числив дні і години до цьо-
ѓо урочистого празника, хоч по 
правді не раз ставив собі пи-
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ВЖЕ ПОЯВИЛАСЬ У ПРОДАЖІ КНИГА 
..ЕЛЬДОРАДО'' 

Щойно вийшла друком коштовна книга „ЕЛЬДО-
РАДО", датована Ю.')б роком. Книга містить вибрані твори 
відомих українських письменників Івана Котляревського, 
Петра Гулака-Артемовського, Левка Боровнковського, Свге-
иа Гребінки, Леоніда Глібова. Івана Франка. Бориса Грін-
чснка, Володимира Самійленка, Сергія Пилипенка, Івана 
Манила. 

„ЕЛЬДОРАДО" —- книжка для всіх, розрахована на 
читачів в Америці, Канаді. Англії. Австралії, Аргентині, 
Бразилії та інших країнах. 

„ЕЛЬДОРАДО" книга літературних перлин згаданих 
вищі̀  письменники! 

„ЕЛЬДОРАДО' ІІІ.І- має неабиякий успіх серед мнсо-
воги українського чіглічн. 

До книги „ЕЛЬДОІ'АДО" ДІІЛИИН д')Лра післямова прсф. 
П. О. Піна книги — о .і м н д о л а р або його рівномр-
тість в іншій валюті. Замовлення разом з належністю иад-
силати на адресу: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey Cfty З, N. J. 

стільки дітвори, що годі було 
всіх пропустити даром, бо за-
ля була невелика. Я сказав 
їм, що вони всі підуть на ви-
ставу, але кожний мусить по-
проситн мене віршом. По хви-
лині підходить один з хнт-
рнми очима і каже: ‚‚Пустіть 
мене на хвилину — все-
редвну". — Немас ради, пу-
стив. Інший, порадившись по-
тиху з другим, каже: „Прошу 
пана, прошу пустити без бі-
лету мене і Петра Лепету" 
(вказуючи на хлопця з вели-
кою головою). Немас ради — 
пустив його і Петра Лепету 
А ще інший із задертим но-
сом каже: ‚‚Вн пан добрий 
і хорошоЃї, то пустіть нас всіх 
без грошей". Лж щойно цей 
‚‚заткав" мене вже зовсім. Я 
рад-ие-рад відчинив їм двері, 
а вони помпатично гусаком 
вмаршували досередини. Я 
був радий, що на другий 
день поїхав до Бслз`а і по-
збувся вроджених ‚‚віршо-
робів". 

Мій товариш 3. оповів мені 
в Пелзі, що на останню ви-
ставу прийшли цілі сотні ді-
теіі я цілою місѓтечка і прн-
сілків і дуже ^обі кривдува-
лн, що мене не застали, а 
один з них „рутинованнй по-
ет", забираючи із собою ціле 
товариство' на відхіднім ска-
зав: „Поїхав той пан, застн-
давшися (в орнгіналі було 
дещо інакше), з нами навіть 
не попрощавшися". 

ВМВВЖВІМВІВВВДИВМВВІВВВВВІВДІВМ 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
для Українців м. Вунсакет, 

Р. Ай., й околиці. 
Місцевий Відділ У.К.К. 

й д е 
З К О Л Я Д О Ю 

на народні цілі 
в неділю, 15-го січня. 
Просимо щирої помочі. 

Уряд УККА 

II ЗМІНА АДРЕСНІ 
Ще раз пригадуємо жа-

;; паш передплвтиихли, що 1 
; І зміняють місце свого по-1 
:: буту, щоб одночасно а по-j 
:! відомленяям про вміяу ад-; 
;; роси обов'язково прнсялалл ! 
; попттовимн марками 10 ‡ j 
і; за виготовлення нової ад-; 
:і ресовоі кліті, а члени УНО1' 

І ще і число свого Відділу. 
АдвпУ lcapmf я 

„Свободи" 

тавня, як то можна святкувати 
Різдво серед гарячого літа. 
Однак, прнтрапилося, що. я 

забув про свої обчислення. На 
самий Свят-Всчір був я у місті. 
Гаряч була надзвичайно снль-
ною, і я цілковито спітнілий 
вернувся додому. Коли прнй-
шов на псч.срю,то мене зднвува-
ло, що стіл був дещо краще 
застелений. Я був ще під вра-
жснням цілодешїої спеки і пнль-
но споглядав на куѓю, голубці, 
пироги та інші дари Божі. Чув 
дотик мокрої від поту сорочки, 
але помалу усвідомлював собі, 
що це — дійсно Свят-Вечір. Па-
рох о. КАНІВСЬКИЙ поблагосло-
внв вечерю. Зав'язалася весела 
гутірка, співали різні колядки. 
Але скоро пішли спатн, бо на 
другий день пан-отсць мав від-
правнтн Службу Вожу у селі Н. 

Посол Рафаїл Кулнцькнй за-
віз нас своїм автом на місце 
призначення'. Колись там була 
досить велика колонія, однак 
більша частина наших земля-
ків виїхала до південної Пара 
нн, де закупили кавові терени 
і тепер стали мільйонерами. 

По повороті додому я почу-
вав себе досить пригноблююче. 
Через вікно дивився на тропі-
кальну рістню і усміхнене сон-
цс, а -думками був на рідних 
землях. У голові роїлися пнтаи-
ня: як там святкують?, чи ма-
ти подають дванадцять страв 
як колись?, чи може з голоду 
примиряють?, чи ходять з коля-
дою? Щоб позбутися тих пи-
тань, я спитав паламаря п. ВІ-
лнка, чи тут ходять з колядою. 
Він мені сказав, Що старші 
браття колядують на церкву. Я 
попросив, щоб мене нзялн з со-
бою. Незабаром прибув стар-
шнй брат п. Василь, старий 
емігрант, який працював далеко 
у горах прн залізничній дорозі, 
однак святкував між своїми на 
парафії. І так ми ходили від 
хати до хати, відганяючи коля-
дою тугу. 

Колядували „Бог Прсдвіч-
ний народився", „Нова радість 
стала" та інші. Старший брат 
віншував, паламар пропонував 
купити календар „Праці" або 
„Історію України" по-порту-
гальськн. Треба згадати, що 
українська гостинність в Врази-
лії не загинула. Усюди нас 
приймали вином та різними за-
кусками, так що під вечір на-
стрій у нас був знаменитий. На-
загал я не зустрічав тої радос-
ти, що була на Україні. На об-
лнччях пробивалися сліди тяЖ-
ко пройденого шляху на новій 
землі. „Віда є люта" (життя — 
цс боротьба!) говорять брази-
лійці. Наші люди живуть тут 
відносно убого. Деякі дороби-
лися на торгівлі або промислі, 
але, иа жаль, більшість цілко-
вито збайдужніла до всього, що 
українське... 

Хліборобський Союз справляв 
свята за старим календарем. У 
просторій залі домівки Союзу 
були застелені столи до спіль-
ноі святочної вечері. Усі МІСЦЯ 
були зайняті члѐ нами товарист 
ва та запрошеними гістьми-бра-
знлійцями. Православний пан-
отсць поблагословив вечерю 1 
виголосив промову про значен-
нл наших різдвяних традицій 
Пан. С. Кобнлянський сказав 
патріотичну промову, а п. Петро 
Фірмаќ Нето,, посол до федс-' 
рального соямў висловив свою 
радість, що має змогу святќу 
вати між своїми братами, прн-
зпаючнсь, що `уўкраїнські пісні 
ѓа народні традиції не дозволи-
ін йому забути про свпТ нарід. 
По вечері відбулися різні нсспо-
ліваики, як дсклямації, ві)голо-
шсння святочних побажань та 
чороткі театральні сценки, а на 
такінчсння — забава. 

ЄОВЄТИ ХОЧУТЬ БУТИ ПЕРШОЮ 
МОРСЬКОЮ ПОТУГОЮ В СВІТІ 

чя ч; 7 
ЯВШЕ2 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

Згадуючи про свої праження 
із перших різдвяних свят на 
)ра.інлійській землі, мушу під-
креслнтк, що наші святочні звн-
іаі відіграють значну ролю у 
ібсреженні української иаціо-
сіальности. Найбільша заслуга 
і признання належить нашим 
священикам, оо. Васнліянам І 
.ВІТСЂКНМ, які докладають уся 
кнх зусиль, щоб зберегти народ, 
ні, святочні традиції. У цей 
празннк стараються відправити 
Службу Божу у кожній ўкраїн 
(і.кій колонії. Жадні труднощі 
не стоять на перешкоді. З бра-
ку доброї комунікації, н часом 
взагалі якнхнебудь доріг, по 
слуговуються маленькими бра 
.лілійськими кониками, на яких 
верхом дістаються у найбільш 
віддалені околиці. Крім цього 
Хліборобський Союз, Товарнст-
во Приятелів Української Куль-
турн в Естадо Парана, і Това-
риство „Сдність" в Естадо Сао 
Павльо влаштовують спільні 
святочні вечері для своїх члс-
нів та запрошених гостей і в 
той спосіб скріплюють народні 
звичаї та взаємовідносини. 

Можна сміливо сказати, що 
жадна аси`міляція не мас при-
ступу до наших переселенців, 
доки у їхніх хатах луиас коля-
да: „Бог Предвічний народнв-
ся ...", доки вимовляють і доро-
жать вони словом: „Хрнстос 
Рожднстьсл . . ." Тоді Він рож-
дакться у їхніх серцях і прнга-
дус їм. що вони - - сини велн-
кої української нації і ніколи 
не сміють забувати про свою 
Батьківщину. 

Ріо де ЖансАро, 24 грудня 
1955 р. 

' Семен 'ї'ї 'ДНІЌ 
Кожний свідомий українець те 
кожна свідома українка вважа-
ічть споїм Обов'язком стояти в 
рядах Українського Нарядного 
Союзу, щоб своїм членством 

збільшити кадри Ідейних 
українських прапівішкія 

іала її не з такни малим чи-
слові підводних човнів. Совс 
тн, врахували також велстен-
ські ослѓи Японії в амфібій 
них операціях. Німеччина ве 
спромоглася завдати нншДв-
ного удару на Чорному морі, 
а перед тим зробити десант в 
Англії, бо не мала піддостат-
ку амфібійких сил, хоч мала 
сильні суходільні й повітряні 
снлн. В той же час Америка 
громила ворогів своїми мор-
ськими і амфібійннмн сила-
ми, ВЄДІ"ЧН операції на відда-
лі 3.000 миль в Африці і 
6.000 миль в Окінаві. 

З появою міноносців, під-
водних човнів та літаків, а 
пізніше радару, почали дума-
тн, що ера великої фльотн 
закінчилась. З появою атомо-
вих та водневих бомб і керо-
ваннх стрілен ця думка ще 
більше поширилася. Однак, 
нова зброя не тільки не зро-
бнла велику фльоту непот-
рібною, але набагато збіль-
шнла її силу. Воснко-морська 
група, що несподівано появ-
лясться і вдаряс на якусь бе-
регову ціль, задержує при 
собі всі властивості воснио-
морської сили і до того ж 
мас ще нові властивості, ство-
рені величезним поступом 
техніки. Старі властивості 
складаються з рухлнвости, 
кооперації сили, ШВИДКОСТІ! 
удару і заскочення. Нові 
властивості — це величезна 
сила вогню, більша рухли-
вість, більший засяг дії та 
поширення морської війни на 
три рівні: підводний, повітря-
ннй і амфібійний. Бойова ес-
кадра, забезпечена радаром 
і вогнеконтрольннмн інстру-
ментамн, видас таку силу 
точного вогню, яку не в ста-
ні видати берегові оборонні 
споруди за внйнятком кіль-
кох вибраних місць. Однн мо-
дерннй великий корабель 
концентрўе в собі велетенсь-
ку силу. Наприклад, лінін-
ннй корабель „МізурІ", що 
мас тоннаж усіх 102-х кораб-
лів відомої ‚‚Бспанської Ар-
мадн", може завдати за одну 
годину більшої шкоди, як 
уся „Еспанська Армада" за 
цілий день. В залежності від 
трьох нових типів морської 
війни — підводного, повітря-
ного і амфібійного, — насту-
пальна й оборонна сила во-
снної фльотн збільшилася в 
багато разів. Зміннлнся та-
кож "форми боїв. Літак мав 
особливо великий вплив на 
збільшення є ф є к т о в носѓи 
морської сили проти суходо-
лу. Модерний амфібійний на-
ступ великою мірою зале-
жнть від числа літаків, яких 
морська бойова група може 
кинути проти обраної цілі. 
Однн літаконоссць може мати 
стільки літаків, скільки мас 
летовшце на суходолі. Амфі-
бійні воснні кораблі прннес-
лн з собою ще одну додатко-
ву силу для завоювання су-
ходолу: вони вможливлюють 
точність руху, швидкість на-
ступу і внладування ударної 
сили з гарматами й танками 
безпосередньо на берег. 

Морські снлн концснтру-
ють свою рішальну снлу в 
тон час, коли держава в обо-
іюні своїх границь ^змушена 
бути готовою, часом в тяж-
ких обставинах, боронити їх 
в кожній їх точці. Совсти на-
певно добре розуміють, ЯКИМ 
ефсктовннм був би їх наступ 
для загарбання Норвегії, 
Швецїї, Данії, Західньої Ні-
мсччинн, Туреччини, Греції, 
Італії, Ірану і країн Азії. 

Совсти ‚лають 3 лінійних 
кораблі, понад 25 кружляків, 
135-150 винищувачів чи ес-
кортовнх кораблів, 370-400 
підводних човнів, з яких по-
над 150 з далеким засягом ді-
яння і модерним устаткуван-
ням. В теперішній час Совс-
ти виготовляють пересічно 
більше як один підводний чо-
вен на тиждень. Вони мають 
багато мінних загородників, 
міноловЦів, швидких човнів, 
малих супровідних, річкових 
та амфібійннх кораблів. 

Вже в цьому році Совсти 
в стані завдати великих ам-
фібійннх ударів кожного із 
своїх чотирьох фльот. Прн 
чому кожна фльота мала б 
підтримувати яких 900 мор-
ських літаків — здебільше 

Іджетів і понад 100 підводних 
'човнів, які перевели б попе-

редній обстріл керованими 
стрільнами, виладуванням са-
ботажних відділів і перети-
нанням комунікаційних ліній. 

Совстн мають 28.000 миль 
морських границь, і це зму-
шус їх піднести рівень їхньо-
го морського думання. 

У ЗДА часто перецінюють 
совстські спроможності на су-
ходолі та в повітрі і недоці-
нюють спроможностей ва мо-
pL Кажуть, що Совсти не ма-
ють поважної воєнної фльотн. 
На це треба відповісти, що 
вонн таки мають значну во-
сину фльоту, яка весь час 
зростас. 

Пересічний американець не 
усвідомлює собі в повній мі-
рі, яке значення мас море 
для ЗДА. В історії Америки 
морські сили відіграли рі-
шальну ролю. Тільки завдя-
кн брнтійській морській силі 
Америка стала країною з ан-
гло-саксонською спадщиною. 
Тільки завдяки тимчасовому 
упадкові бритійської фльотн 
і допомозі французької фльо-
ти ЗДА успішно закіичили 
війну за незалежність. В 
Громадянській війні, якби не 
перевага Півночі ва морі, 
Південь виграв би війну. Пі-
сля Еспано-А м е р и камської 
війни Америка стала першо-
рядною морською потугою. В 
обох світових війнах ЗДА 
спиралися головно на фльо-
ту. Південну Корею врятова-
но при допомозі фльотн. 

В кінці 1940-х років в 
Кремлі думали, що капіталіс-
тнчним країнам приходить кі-
нець. Тоді Китай впав у ру-
ки червоних, покинутий Аме-
рнкою. Другим симптомом 
розвалу Америки Совсти ра-
хували постійне скорочуван-
ня фльоти ЗДА до катастро-
фальних розмірів. 

На думку автора, Совсти 
матимуть успіх в своєму пля-
ні, якщо ЗДА не вирішать 
справи інакше. Не конче мас 
прийти до війни. ЗДА про-
грали більшість боїв у „хо-
лодній війні", відколи почали 
переговорювати з Москвою. 
Одною з головних причин 
цих поразок було те, що Со-
встн мають усталену рішу-
чість в осягненні того, чого 
хочуть. Там, де ЗДА проти-
ставнлися з однаковою рішу-
чістю, як в Греції, Туреччині 
та Ірані, вони виграли бій. 
Нація мас в своїй душі снлу, 
яка сильніша за всі атомові 
бомби. Це — сила концентро-
ваиої рішучостн. Такої сили 
потребує Америка, щоб ви-
грати гігантський змаг з чер-
воною загрозою. 

З усієї мілітарної сили 
жадна не є потрібна для ЗДА 
в такій мірі, як морська 
фльота. Якщо Америка до-
пустнть, щоб Совсти перегяа-
лн її в будові воєнних кораб-
лів, — вона запевнить собі 
розвал. Якщо ЗДА не будуть 
готові на морі, вони не бу-
дуть готові ніде, і тоді може 
наступити найжахлнвіша в 
світі катастрофа. 

Алярм контр-адмірала Ел-
лсра, особливо для амери-
канської обивательської опі-
нії, цілком слушний. Але во-
снна фльота ЗДА будовою 
велетнів-літаконосців, підвод-
них 'човнів з атомовимн дви-
гунаии, більших і менших 
кораблів з системою радарів, 
керованих стрілен і іншою 
таємною (поза атомовимн 
бомбами) зброєю очевидно і 
не думає відступати свос мі-
сце першої в світі морської 
потуги. 

ЯК 8-РІЧНИП М. ПРОЦАК ДОПОМІГ П'ЯТЬОМ 
УКРАШСЬКИМ дѓѓам 

Влизабст, Н. Дж. — 8-р1чний сиротинці. Діти напнсаля листа 
Михайло Процак, син амери- з подякою для' цього Комітету 
папського громадянина, члена 
Українського Народного Союзу, 
написав листа до св. Ми кола-і. 
адресуючи його ва місцевий 
Поштовий Уряд. Той лист ді-
стався до рук Громадського 
Добродійного Комітету, який 
очолим: голова Республіканської 
Міської Організації Ссмюел Л. 
КлІцнср. В листі писав М. Про-
цак, що він сам не погребўе да-
рунків від св. Мнколая, бо мас 
найкращі дарунки в особах 
батька й матері. Але с п'ятеро 
українських дітей, "які недашю 
прибули до цісї країни 1 яких 
мати тяжко хвора в шпиталі в 
Нюарку. До тих дітей не прий-
де св. Мнколай. Амсрпкансь-
кий Комітет зайнявся цими 
дітьми і св. Мнколай приніс їм 
гарні подарунки, між Іншим і 
фотографічний апарат. Комітет 
подбав також і про тс, щоб ті 
всі діти, в віці від 3-ох до 12-ох 
років, могли разом провести 
Різдво, бо трос з них живуть у 

ва руки пана Кліцнера, який в 
цілості надрукувала місцева га-
зета, описуючи цілу цю подію. 

СПРАВЛЕНИЙ 
Н Е Т О Ч И О С І Н 

У повідомленні про заходи 
для відзначення роковин У-
країнської Державности в 
Нюарку, Н. Дж., поданій' в 
„Свободі" з 6-го січня ц. p.. 
під спільним заголовком - у 
„Українці —- джерело наД-
хнення для всіх народів", — 
мас бути, що ці заходи в Ню-
арку роблять спільно Укра-
їнськнй Центральннй Комітет 
(а не Українська Централ я, 
як помилково подано), — фі-
лія УКК і Громадський. Ко-
мітет Співпраці Українських 
Організацій. . 

ГОЛОВНА УПРАВА ОбВУА 
п о в і д о м л я в , щ о 

у дні 11-го лютого 1956 р. 
год. 10 передпол., у домі ЗУАДК-у прн 866 Н. 7-ІЙ 

вул., у ФИЛАДЕЛФІЇ 
`- відбудеться 

IV. ДЕЛЕГАТСЬКИЙ З'ЇЗД 
Об'єднання б. Вояків Українців в Америці 

З ТАКИМ ПОРЯДКОМ НАРАД: 
1) Відкриття та вибір Президії IV. Делегатського ЗТзду 
2) Верифікація протоколу 3. Дел. Зізду 
3) Звідоилення з праці: а) Головної Управв, б) Голов-

ного Суду, в) Гол. Контрольної Комісії 
4) Дискусія над звідомленнями та уділеная абсоліоторів 

уст. ксрійннм органам. 
5) Зміна статуту ' - ' 
в) Вибір Головної Управи, Головного Суду 1 Контр. Комісії 
7) Прийняття пляну праці 
8) Ухвалення висоти впнсового 1 членських ввесхів. 
9) Внески і запити 

10) Закриття IV. Дел. З'їзду. 
На бажання деяких відділів (збори — раніше прого- І 

лошені на 4-го лютого б. р. відбудуться 11-го лютого з тим щ 
самим порядком нарад. 

УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ Н А П Е Н С И Л В Е Ш Ю , 
ОГАЙО і ВЕСТ В И Р Д Ж П Н Ю ! 

Висилка пачок з Харчамќ, Одягом, Ліками 1 іншими 
потріиіш.чн товарами 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОІШ. 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для Доставй. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

год. денно від 12 до 6 веч. .. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

VBATAI 

МСТА† 
WATCUCSJCWClOYil. і 
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Читайте українські книжка 
І газети, бо часте читаива 

веде де просвіти, а проспіте 
— ач сала! 

К У П Ў И Т Е НОВУ 
КНИЖКУ 

'для иавчавня ухраптсьхоі{ 
Гграматвки й правопису в.̀  
^нижчих ќлясах н а р о д н о ї ' 
і, школи. 

Б. РОМАНДИЧУК 

„Українська мова" 
^Двя 2-го року вавч. укр. 

мова 83#; 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY S, N. J. 

здснчітісчарі 
УВАГА! 

УКРАЇНСЬКА 
ЮВЕЛІРНА 
КРАМНИЦЯ 

„М Е Т А" 
201 East 14th Street 

New York 3, N. Y. 
В П Е Р Ш Е ОГОЛОШУЄ РОЗПРОДАЖ 

РАДІОПРИЙМАЧІВ 
в и п у с к у 1 9 5 6 р о к у 
світової слаям німецької фірми 

GRUNDIG - Ultra Hi-Fi 
Нові короткохвялев! ра-

діопринмачі випуску 1956 
р. мають цілий ряд удо-
сконалень, поліпшень та 
переваг в порівнянні з Ів-
шимн німецькими радіо-
прнймачами. 

Крім низки поліпшень в 
звуковій частині, радіо-
приймяЧ 0RUNDI0 ма-
ють нову внутрішню о-
бсртальпу „р^рріт - анте-
ну", -1 гучігомовці удоско-
наленого звукового ва-

ст{х)іовання ‚.ультт)а гай-фіделнті", температурний ком-
пснсатор, 4 діяпазонн хвиль та інші переваги. 

Слухаючп цей радіоприймач, у вас створюється цілко-
внта ілюзія безпосередньої блнзькостн і трнпнмірности зву- ! 
ковоі передачі. 
Модель 1055 — Ціна $99.95. Модель 2035 — Шва $159.96 

Модель 3035 — Ціна $169.95. 
Разом з радіоприймачем „МЕТА" дас безкоштовно до-

даткову антену та Гарантію на всі радіочастинн. 
Замовлення виконуємо негайно після одержання чека 

або поштового переказу на зазначену суму. 
Масмо на складі всі частини та лампи для н%вах 

радіоприймачів. 
Проиіу надіслати мені радіоприймач ORUND1G, 1956 

p., модель ч 
Ім'я та прізвище 
Число буд̂ . та назва вул 
Місто Сгсйт 
До цього додаю чек (пошт, переказ) на суму $ 

Замовлення спрямовуйте на адресу: 
МЕТА JEWELERS, 201 East 14th St., New York 3, N.Y. 

В НЕДІЛЮ, 15-го СГЧИЯ 1956 P. іШШвВвРШШШШ 
відбудуться 

МИСТЕЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
У.С.К. — KOLSMAN на грищі Newi Farmers Oval. 

Початок змагань о годині 2:15 пополудні. 
Передзмаг: У.С.К. 1 В — KOLSMAN Res. о годині 12:30. 

Доїзд до площі: 14th St. Canarsie Line до Myrtle Ave., пересісти ва Elevator їхати до Met-
ropolitan Ave. 

НЕБУВАЛА МОЖЛИВІСТЬ І НАГОДА 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" І 
— ілюстрована розповідь про ятитпі 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 
пера відомої української поетеси 

Наталі ЛІвіщької - Холодної, 
що появилась у В-ві п. М. Борецького. ' 

Книга ця великого формату, иа крейдяному папері 
з ST-ма оригінальними Ілюстраціями, в твердій оправі І люк-
суговому оформленні - подумана також, окрім виховної 
сторінкіГ своїм прекрасним виглядом викликати любов 
до української книжки в серцях українського доросту. 

в Ціна Q виносить т і л ь к и $ЗЛО в 
Замовлениня слати: 

"SVOBQDA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 



Ч. 7. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 13-го СІЧНЯ 1956 

ЗШИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорќ, Н. Й. 

в 

Новорічне прийняття в У. Т. І. 

Першого січня нового 1956 
року, згідно - а ч-раднцісю УТГІ-
У П , адміністрація Українсько-
го Технічного Інституту в Ню 
Иорку влаштувала прийняття 

‚для співпрацівників Інституту 
— професорів, службовців і 
прихильників. При спільному 
столі зібралось тісніше коло 
тих, що з такими труднощами 
творили І тепер своєю жертвен-
ною працею підтримують цю 
сднну у ЗДА українську високу 
школу. На' цьому прийнятті, 
крім проф. д-ра О. Архімовича 
як президента Я господаря, бу-
ли ще віце-президент проф. д-р 
Я. Зозуля, директор проф. д р 
Е. Жарськяй та ін. 

У дружній товариській атмсс-
фері, в исаимушеиій формі, за-
стільиих промов внслоплмвоно 
Ділові думки Й побажання ще-
до дальшого розвитку '. зміц-
неня Інституту. А ляйтмотивом 
цих промов була думка прз тс. 
що Інститут мас стати зразќо-
вою українською школою, яки. 
з одного боку, повинна допома-
гати нашій молоді здобувати 
потрібні для жнтя фахи, а з 
другого — в'язати П із своїм 
народом, його Культурою й мс-
вою. 

Промови виголошувано укря-
Інською, англійською і фраи-
цузькою мовами (французьку 
мову викладають в Інституті я̀к 
одну з обов'язкових чужозем-
ннх). 

При цій нагоді можем j від-
значити прнсмну новину - -
урухомлення з початку наступ-
ного академічного півріччя іи-
жсиерного факультету У П . 

В. Ч. 

Шикаґо, Ілл. 
Успіх українського лікаря 

В різних країнах великого 
розселення української сміґра-
ціі наші люди здобувають все 
нові успіхи й позиції серед мо-
дерного суспільства. 

Треба відмітити великий ус-
піх нашого лікаря д-ра Петра 
Моцюка з Шпќаг'о, ща саме піс-
ля довголітньої спеціялізації в 
ділянці мсдично-нуклеарноі фі-
зики, рентгенології та радіоак-
тнвннх Ізотопів, видержав іс-
пнт перед американським Борд 
оф Радіолоджі, та став чи не 

і першим українським лікарем 
Бордмсн-ом. 

Д-р Петро Моцюк закінчив 
І гімназію в СтаннславовІ. Медн-
1 цимў студіював у Львові та в 

ЕрлянГенІ в Німеччині, де про-
t мувався на доктора в 194S р. 
} В I960, прибув до Америки 1 

вже в І952 здобу вас Стейт Борд 
т̀ та право практики. Дальші роки 
йвитривалої та послідовної на-
дуковоі праці, практики, дослі-
'ДУ та високої спеціялізації увік-

чалися сьогодні згаданим пови-
ще успіхом. 

Прн цьому д-р -П. Моцюк 
встигав знайти' час для громад-
ської роботи та праці в нашій 
професійній організації, як член 
чи бувший голова Українського 
Лікарського Товариства в Амс-
рнці — філія в Шнкаґо Д-р П. 
Моцюк с членом Українського 
Народного Союзу. 

Українське громадянство мо-
же вітати д-ра Моцюка та ра-
дітн його успіхом^ 

Д-Р А. В. 

Бостон, Масо-
З діяльносте місцево! громада 

Діяльність української грома-
дн у Бостоні, що гуртується 61-
ля місцевої Православної Цср-
кви, започаткувалась осінню 
мнн. року Листопадовим свя-
том. Правда, тепер це традиція-
не святкування виходить скром-
ніше, ніж це бувало за псред-
воснннх років, та й грошові 
збірки з цісі нагоди менші, 
проте місцева українська грома-
да таки щороку відзначає. Лнс-
топадовия Зрив. Посередині 
церкви здвнгнено символічну 
Стрілецьку'могилу з березовим 
хрестом та вінком в дубового 
листя. Урочисту Службу Божу 
з Панахидою‡ за поляглих бор-
ців відправив парох о. І. Данн-
левнч, який виголосив теж від-
повідну патріотичну проповідь. 
Співав церковний хор, під ору-
дою п. А. Пащака. Збірка на 
народні цілі, переведена в церк-
ві принесла коло 100 долярів 

З початком листопада м. р. 
відбулись у Бостоні вибори но-
вого посадника. Українці, аме-
риканські громадяни, масово 
підтримали кандидатуру дотс-
перішнього посадника Джана 
Б. Гайнза, який ось втрете вн-
грав зараз у першому голосу-
ванні. Бостон — траднцівно-де-
мократнчне місто І республіка!!-
ці не виставляли навіть свого 
контр-кандидата, а підтримали 
демократа Гайнза. На інавґура-
ціннс свято запрошено теж ук-
раінськнй чоловічий хор кобза-
рів, який мав великий успіх. 

Згаданий церковний хор під 
орудою о. Данилевича І п. А. 
Пащака мав теж нагоду внсту-
питн перед ширшою американ-
ською публікою, запрошений 
Інтернаціональним Інститутом 
з концертом колядок. При ЦІЙ 
нагоді варта підкреслити, що 
до цього хору належать в пере-
важній більшості тут народже-
на американсько - українська 
молодь, яка своїм сантиментом 
до української пісні найкраще 
засвідчує патріотизм своїх 
батьків, що навчили своїх дітей 
рідного слова. — 

Для шкільної дітвори ула-
джено 18 грудня м. р. Микола-
івськнй сечір. Діти, навчені о. 
Даннлевнчрм, відіграли діѓѓячу 
виставу, після яко! „Отець Ми-
колай" роздав дарунки, не за-

бувши і за тих немічних, що 
ними займається Сестри цтво. 
Про'цій нагоді оібрано 200 до-
лярів на будову нової церкви, 
що мас розпочатись в березні 
ц. р. 

На латинський Свят-Вечір ук-
раїнськнй церковний хор знову 
виступав прилюдно, цим разом 
в міському парку, співаючи там. 
на запрошення посадника міс-
та. наших колядок біля велича-
воі ялинки. 

На Новий Рік. 1-го січня 
ц. p., відправлено Богослужбу 
за залншенців-скитальців в зя-
хідніх країнах Европн. Після 
відповідної проповіді зроблено 
збірку на залншснців, яка да-
ла разом 91.25 доляра (прняв-
ні в церкві 67.25 дол., п-ні По-

і мнлуйко зібрала 11 дол., Д. 
Бортник 13 дол.і. Ось так гро-
мада працює, хоч скромно, але 
все ж — не спить. 

Микала Дааиекнба 

Ню Гейвен, Конн. 
Заснування Відділу Українсь-

кого Музичноѓї) Інституту 

Українська молодь Ню ГеЛ-
вену та околиці поза нормаль-
ною наукою в публічних шко-
лах 1 в „Рідній Школі" та ак-
тивністю в Пласті ие занедбує 
рівнож навчання музики, чи то 
піяна, скрипки чи духових іи-
струментів. 

До навчання музики причи-
нилося між іншим те, що в на-
шій громаді знайшлася підпо-
відна кількість кваліфікованих 
учителів. 

Вислід навчання т а , успіхи 
нашої молоді бачимо кожного 
року на музнчих виступах, ула-
штовуваннх під патронатом То-
варнства „Рідна Школа". 

По кількох роках навчання 
батьки дітей, прихильники му-
зичного навчання, а особливо 
Т-во ‚.Рідна Школа", а вкінці 
більшість учителів прийшли до 
висновку, що зорганізоване нав-
чання музики, себто у Музнч-
иій Школі, дасть бсзумосні ко-
рнсті молоді. 

Навчаня буде відбуватися за 
згори устійнсішм пляном, уло-
жсним висококваліфікованими 
музичннмн педагогами, здій-
снення якого буде перевіряти 
Централя Українського Музнч-
ного Іституту в Ню Иорку. Мо-
лодь матиме змогу брати у-
часть у виступах поза своєю 
місцевістю, що причиниться до 
селекції надзвичайно ўздібне-
них учнів. 

А вќійці, не без ваги і фор-
мальне значення здобутої му-
знчноі освіти в будучім житті 
нашої молоді. 

Все це вплинуло на тс, що 
заходами вище названих това-
рнств засновано в Ню Гейвені. 
наприкінці місяця листопада 
1955 року, Відділ Українського 
Музичного Інституту, який очо-
люс проф. Цибрівський. 

В перших днях грудня м. р. 
Відділ розпочав працю за но-
' йнм пляном та 'приготовляє на 
місяць лютий перші Іспити. 

Досі вчиться 20 дітей вже за-
аваисованих і с надія, що вен 
молодь, зглядно батьки, зрозу-
міють наявні користі, що їх дад 
Музична Школа. 

н. П. 
-ф.———- -

Филаделфія, Па. 
Представники „Самопомочі" 

прощають посаднмка 1С.нірка 

Теперішній посадннк м Фила-
дслфії п. д-р KsaSK .закінчив 
своє 4-річнс урядування, :іа час 
якого виявив він багато симпа-
тій до українців. 

Тому „Самопоміч" вирішила 
вислати до нього своїх пред-
ставників, щоб подякувати йо-
му за прихильність та зложити 
на його руки подяку всім місь-
ким установам, які допомагали 
українцям, зокрема, новим Іміґ-
раитам. 

Ця церемонія відбулася дня 
28 грудня м. p., в бюрі посадвв-
ќа міста. 

Від .‚Самопомочі" взяли у-
часть у ній д-р Микола Ценко. 
голова Відділу, Д-р Осип Голі-
натий, голова Кредитової ІСоо-
псративи „Самопоміч", п. Мот-
ря Яцкспнч (в народнім одягу), 
та п. А Соловій (фотографі. 

Мейор д-р Кларк прийняв де-
лег?цію дуже тепло І щиро та 
розпитував про' побут і життя 
нових (мігрантів. 

З черги голова ‚.Самопомочі" 
виголосив промову, в якій по-
дякував за опіку, прихильність 
і на пам'ятку передав мейорові 
міста книжку .‚Церква єн Со-
фії" Повстснка. Мсйор міста з 
увагою та великим зацікявлен-
ням переглядав книжку її прн-
явності делегації. 

Ца закінчення він подякував 
нашій делегації за відвідини і 
за вручену йому пам'яткову цін-
ну книжку та просив передати 
всім українцям побажання Вс-
СЄЛНХ Свят та Щасливого НОВО` 
го Року. V 

Я. К. 

Анн Арбор, Миш. 
Добра ІІІІЦІЯТНПП Студентської 

Громади 

В акції ознайомлення амерн-
канці'в з українською проблсма-
тикою, яку віддавна провалить 
місцевий Український Студент-
СЬКНЙ Ќлюб, дня 9-го грудня 
1955 року відбулася доповідь 
голови УКК. проф. Лева Доб-
рянського, прн участі місцевих 
студентів, як рівнож гостей з 
Дітройту. 

Приїзд проф. Добрянського 
популяризований місцевою пре'-
сою. як також тема. доповіді 
притягнула чимале число заїв` 
тсрссованих. Доповідач в прн-
ступній с^ормі висвітлив проб-
лему національностей в Совст-
ському Союзі. Він ствсрднв. що 
дсцентралізаційні намагання 
повинні бути одною з головний 
рис амсриканськоі політики ВІДѓ 
uootio Совотського Союзу. 

Як знаємо, спільна мова і' 

Успіхи молодої української учениці 
Тринадцятилітню українську 

ученицю Гай Сќул в Річмонд 
ГІлл. Н. П.,панну Тамару Янцс-
вііч, доньку нових іміґрантів 
Конітантнна ft Ірини Янцепнч 
зустріло нсочікуванс щастя, про 
яке їй мабуть ніколи не сннло-
і`я. Учащаючи на лекції грн на 
сіюртешяиі в Ню Порк Сќул оці 
Мюзік, учителі цієї школи вже 
минулого року звернули увагу 
батьків молодої Тамари, що 
крім здібностей до гри на фор-
тепіяні вона має' гарний голос 
і здібності до співу, та радили 
панству Янцепнч післатн свою 
доньку вчитися співу до Студіо 
Метрополітен Опера. 

З огляду на високі оплати за 
навчання панство Янцевнчі не 
могли позволити своїй доньці 
пчитнся в цьому Студіо, але 
минулого року в грудні рішн-
лн принаймні поінформуватися 
про умовний навчання співу та 
переконатися в здібностях сво-

культура творять націю, до цьо-
го змагає віддавна внутрішня 
політика Совєтського Союзу 
підкреслив проф. Добрянськнй 
До сьогодні вислід цієї політи-
І:Н ще не мав успіху, ца що вка-
зус існування 177 різних націо-
нальностей в Совєтському Сою-
зі. Доповідач звернув увагу на 
мильне утотожнювяння термінів 
Росія - - Совс.тськнй Союз. Со-
встськнй Союз об'єднує 16 рег-
публік, а однією з ннх є Росія. 
Це черговий міт супремоціі тер-
міну ‚.старшого брата". 

Одиогодинна дискусія, що вн-
в'язалася після доповіді, вняви-
ла додаткові терени зацікавлен-
ня публіки. Доповідь знайшла 
відгомін у місцевій пресі. Ко-
рнсть її для української пробле-
мн с очевидна. 

Цс один крок вперед, в кон-
структнвній праці Української 
Студентської Громади прн Мн-
Шіґенському Університеті в Лин 
Лрборі. 

Богдан Ніч 'днів. 
сѓуд. арх. 

сі доньки, І в цій справі ВІДНІ-
дали Метрополітен Опера Сту-
діо, їх прийняли луже чемно. 
Тамара мусіла відбути ряд го-
лскових тестів, після яких ди-
рекція Студії узнала Тамару за 
здібну до навчання співу, але 
з огляду на висок'і оплати за 
навчання. Тамара мусіла хвиле-
во зрсзнґнупатн з тієї мо-.кли-
востнл Яке ж було іі здннуван-
ня. коли вона дістала понідом-
лсння від Студії, що вона U 
згідна` з огляду на її голос і 
слух уділити їй стнпсндкіо на 
біжучий шкільннй рік для нав-
чання співу. В цей спосіб Тама І 
pa дісталася на науку с`піву в 
Метрополітен Опера Студіо. 

1 На цьому місці треба сказа-
тн, що панна Тамара вже кіль-
ка разів виступала на різних 
американських шкільних імпрс-
зах. де разом 3 своїм молодшим 
братом Віталієм ( який одідичнв 
по своїм батькові малярські 
здібності 1 сьогодні є найкра-
щим учнем 3 малярства в його 
ШКОЛІ) рспрсзснтупала ўкраїн-
СЬКу ѓрутіў віл Річмондгілськоі 
Гай Сќул. Вона грала на фор-
тепіяні і танцювала українські 
танки. Закінчивши свій виступ, 
інформувала гостей англійсь-
кою мовою про ЎКраїну і укра-
інціп. 

Варто було G, щоб слідами 
панни Тамари Янцепнч пішли 
інші наші здібніші учні ft уч'е-
НЯЦІ і. крім студій співу І MV3H-
кн у своїх дотеперішніх учнтс-
лів, старалися студіювати в 
американс`ьких школах, звідки 
є можливість дістатися до амс-
рнканської опери або іншого те-
атру, а тим самим причинитися 
до пропаганди доброго іменн 
українського народу. 

К. Ц. Я. 

ЧЛЕИ(ГГВО в укрлтоько 
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ ї й 
ВАШ ПЛІПОНАЛЬННП ОГ.о 
В'ЯЗОК І ОСОВИСТНП ПГГЕ 
РВО! ВСТГЇІАПТК В ЧЛКЬі 

У. Н. ООИ)ЗУ 

УВАГА і УКРАЇНЦІ — ДІТРОІІТ, ВШДЗОР, 
' "^9 ^ ' САРНІЯ, ЛОНДОН І ОКОЛИЦЯ! 
НОВА УКРАЇНСЬКА РАДІОПРОГРАМА 

зі стадії C.J.S.P. в Leamington, Ont. (Canada) 
розпочинає радіопередачу почавши 

ВІД НЕДІЛІ, ДНЯ 15-го СІЧНЯ 1956 РОКУ 
на хвилях 7,10 — 

Радіопередача починатиметься кожної неділі 
о ѓод. 10.45 рано 

. і триватиме до год- 11-ої рано. 
Всякі зголошення, побажання, запити тощо 

просимо спрямовувати на адресу: 
UKRAINIAN RADIO-HOUR, C.J.S.P. Station 

P. О. Box 710 
Leamington, Ont., Canada 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням І поданою імена таж 

громадян, ції прислали сіймо пожертву на фонд д и т я ч о г о 
ж у р н а л у „ В с с с д і с а". 

G П И С О К 
Церква оо. П:U і 1.1 і.'НІ 

В Ню Порќу 
II. Лрсмко, Квіиг 
І. Гуаар, Ню Порк 
B. Т а р а с ќ и , 'ІЧі.іл. 
И. Пра'іун, Отпиш 
V. Бенцак, Шні.аі о -
П. 1 л.іиг.і і.кіпї. Д.кі'`к і.і.а 
Л. Пгі.кін, Рачсотер 
C. Лчмінгька, ПІикаі'о 
Т. Матвійчук, Брайтои 

ЏІ` 
4 
4 
4 ' 

3.50 

і г 
2 
І 

Т. Голобеіша, Трумбавсік-відл 2 
В. Гасвський, Клівленд . 2 
А. Гомдович, Крсціфорд 2 
М. Касіян, ПІ.ІКС Барі 2 
A. С̀і і ротніќ. Фнла. 2 
II. Шевченко, Ричсстср 2 
М. Колодій, Рачестер 2 
0 . ІІ.-цчцдіН'м.нѓ(, ШнкаГо 2 
B. Мнснк, Бруклин 2 
B. Іі.иіі.кіь, Бронќе 2 
1. RiUSIft, ВІльямсташі 2 
М. Жук, Клжипт 2 
І. (`..МІНСЬКИЙ, ІІетеікчиі 2 
Д. Глалкнн, ІриІніТоіі 2 
А. Дуіпппі:. Ню Порк 2 
I. СОЛТКІВСЬКНЙ, Кліілдбст 2 
A. Ні̀ ( г.ичсішГ(, Джерзі Ситі і 
М. Суганенко, Кпіпч-Гмчр 2 
II. П., Фрі гол д 1 
0 . К.. Нюирк 1 
C. Кучмій, Рачечтер 1 
1. Паетучнн, Рачестер 1 
B. Петрніішн, ІІі'П'рсіпі 1 
С'. .Мс.и.пні.. Ютнки 1 

Ч. 37 
Сосннцмиіа, #яла . 
Соло, Вотсрвліт 
Волошин, Ню Порк 
Тесаровнч, К.ТІВ.1ЄНД 
Осиільовеька, Джерзі Скті 
Гузар, Вестфілд 
Мптурняк, Лигсрст 
ІІ імнпі і і , О.-ІІІ.П 
М л р и і т ці., ЛІ 11рі (-т.іни 

ЛІС.`ІЬІПІК, Ст. ПлеЙНС 
11сці.-і. Скрентон 
Кианціп, Рачестер 
Дутќа, Рачестер 
Мазурчак, Рачестер 
Вітяк, Аллеитави 
Цирўк. 
Ппішк, Джерзі Ситі 
І пасів, Рачестер 
ІІШІЬКІП, Рачестер 

ЧОЛІЙ, Вілке Барі 
ІІолянеькнй, Олнфаит 
ІСін.ідсрсі.кнн, Бетлегсм 
Ратушний, І арфілд 
Цілі не І.КНІ'І, Іряінґтон 
Гічідк, П(інксрч' 
Лило, Бервік 
М. Ню Порк 

Шкурки, Клівленд 
II. 

Ралом % 101.50 
Раніше проголошено $ 6,904,00 

Разом $ 7,005.50 

З приводу другої річниці смертн 

св. п. Андрія ЛІВИЦЬКОГО 
Президента Української Народньої Республіки 

в екзилі та Головного Отамана Війська 
й Фльоти У.Н.Р. 
будуть відслужені 

В НЕДІЛЮ, 15-го СІЧНЯ 1956 Р. 
після Служб Божих в українських Церквах 

.місѓа Ню Норку 
П А Н А Х И Д И 
за спокій Ного Душі. 

До участи в ннх закликало Членів на і ного 
Відділу ОбВУА та зал рошу смо всі братні Комба-
тантські Організації. 

Управа ОбВУА — Відділ у Ню Норку 

ПРЕДСТАВНИЦТВО ВНКОННОГО ОРГАНУ 
УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ у ЗДА 

повідомляє, що 

В НЕДІЛЮ, 13-го СІЧНЯ 1956 Р. 
ПІСЛЯ' Служб Божих відслужені будуть, як в друі'У річницю 

смерти en. п. Президента Української Народньої 
Республіки 

АНДРІЯ ЛІВИЦЬКОГО 
в українських Церквах міста Ню Порќу -

П А Н А Х И Д И 

3G ЗЕ ЗЕ ЗЕ ЗЕ ЗЕ ас зс зс ЗЕ ЗЕ =ІЕ 

і 

- -

ПОВІДОМЛЕННЯ і і ІРМИ 

П. СТАСЮК 
. Ь в І СггіЗ 

124 Перша Евнкз, Нќі Порк 9, Н. И. 
Ф 

Фірма П. СТАСЮК заложена 1918 p., а існує вже 25 років в тім самім будинку від 13-го грудня 1930 року, не могла відсвяткувати 

25-літнього ювілею свого існування в точнім часі 

ТОМУ ФІРМА ПОВІДОМЛЯЄ, 
що цей спізнений на кілька днів ювілей святкуватиме впродовж 25 днів знижкою цін на різні м'ясива та м'ясні вироби власної продукції. 

Почавши від дня 20-го січня до 18-го лютого включно, крім знижки цін майже на всі м'ясива, кожної п'ятниці і суботи, деякі продукти нашого власного ви-

робу будуть роздавані в презенті для наших покупців. Тому сподіємося, що наші покупці прийдуть навіть з дальших околиць до нас по закупи. 

Впродовж ювілею, склеп буде відчинений кожного дня до год. 6-ої вечора, а в п'ятницю і суботу до год. 8-ої вечора. 
^ СЛІДІТЬ ЗА ОГОЛОШЕННЯМИ ФІРМИ П. СТАСЮК У „СВОБОДІ" 4 

P. STASIUK, 124 First Avenue, New York 9, N. Y. 
irznrc =11= ЗЕ ЗЕ ЗС ЗЕ DC ЗЕ ЗЕ 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ.' 13-го СІЧНЯ 1G56. Ч. 7.' 

II Ґ л її 
l ltlp WaiiUU 

а 
-Male 

МАШИНІСТИ 
пѓрипік і і. ні А дрх і ИІ..1ИГІІІ 

фпчіііці. 
FAUST М А С Н І М : WORKS 

Marshall Hill Road 
West Milfurd, N. J. 

З А Г А Л Ь Н І м м и її її K i n 
MILLING HANDS 

Потрібно до General Machine 
Shop work. Milling, Surface Grirul-
injf, Shaping,' Turning, Assembly, 
Пенсії Work Модерно, гарно 
клаштішанд фабрика, Робочі ко-
рнсті. 
ACME TOOL A MACHINE CO. 

5Я0 Davis .Avenue. Kearny, N. I. 
KE 2-5200-1 

ГОСПОДАРСЬКІ ВІСТІ ТАМ. ДЕ ВІДБУДЕТЬСЯ ВІНЧАННЯ ЃРЕПС ЌЕЛЛІ 

Ш И і' л її її ф 
9 Help Wanted—Female 9 

РЕЄСТРОВАНІ 
МЕДСЕСТРИ т 

ДО ПРИВАТНОЇ САНАТОРІЇ 
IN NEW IERSEV 

Т.л.-ф. PArk RMge б-КИМ) 

ОІІКГКПТОГЌІЬ 
з досвідом 

5 днів. 35 ѓод. тижнево, платні 
вакації, досконала платня різ-' 
ні корнеті. Голоснтнсь: 

AQUA MANUFACTURING CO. 
713 і.4th Ave., Helmar,. N. (. 

ДОМАНІІІЛ РОВГГЯНЦЯ 
Спання на МІСЦІ. Звичайне ва-
ревяя. Припмшій дім (власна 
кімната; близ. собвеіо. Добра 
платин. 

Телеф, вечорами 
ОІуіпріа К-(йоЯ 

ф. Т Е П Е Р П О Р А 
З и М О Н . І І І Т II 1 

Ф У Т Р О ! 

ПР( )ДЛ ЦЕНТИ Ції І А РОК 
м л . ш Д О І . Г І Ш щи 

Департамент риікпііцгкіі ио-
рідоиляС,' ідо 1956 рік був доб` 
рнм роком для продуцентів ЦИ-
ѓарок. Попи випродукували 
cTjbibKH цигарок, що на кожну 
ОСОбу, а дітьми і жінками 
ВКЛЮЧНО, припадає по 12.гі па-
чрк. бо випродўќувано i n біль-
Ѓіонів. Це було на три ВІДСОТКИ 
більше в порівнянні а 1954 ро-
ком. але на п'ять відсотків меп-
ше з 1^62 роком, коли були ВИ-
продукуваля 4.355.00.000 цнга-
рок. В 19."И році населення ЗДА 
менше викурювало цигарок, бо 
тоді писалося багато про вплив 
куреная на виникнення пістря-
ќа легенів, а тепер ця справа 
забуваються, і люди знову біль-
ше курять. 

РАДІОВА КОРПОРАЦІЯ 
АМЕРИКИ ПРОДАЛА т о в . л -
РІВ НА ВІЛЬПОП ДОЛЯРШ 

Голова Радіоаоі Корпорації 
Америки генерал бригади Дей-
ВІД СарНиф ПОВІДОМЛЯІ . ЩО Йо-
ІЧІ підприємство и 1956 році 
продало товарів на еўму одно-
го більяона доларів „Це був 
найкращий рік в історії ці``лі 
корпорації", казав Сарноф, „а І 
1956 рік буде ще кращим'. Спр-
ноф галас, що коли почнеться І 
масовий продаж кольорових те-
лсвізіпних апаратів, то буде ще 
білі.ший прибуток Цієї корпора-
ції. 
ІІКГКДГ.АЧАС ДЕЯКЕ ЗМЕІІ-
1111:іIIІ;І В ПРОДУКЦІЇ 198в 

ІЧ)КУ 

ЗАХІДНА ЕВРОПА ЖИі'.І 
і', ДОЌРОЌЎ'З'І 

Преандент Дженерал Моторе 
Гарлов Г. Курігіс вернувся не-
давно і Європи і заявив, що 
криши вільної Енрбпн жнвут; 
в добробуті. ..В Ќкропі немає 
б( агюбітмнч. підвищується жмт-
това етопп. європейці .хочуть 
кращих мешкань, нових акт. хо-
ЛОДИЛЬНИКІВ В мешканнях і 6а-
г`ато того, що свідчить про ин-
соку житті.вў стопу", - казаа 
Куртіе". Куртіс твердить. ЩО не 
видко ..нічого ні в Европі, ні в 
Америці, що свідчило б про тс. 
що мав би зменшитися топ доб-
‚)обут, який тепер панўе". 

ЗАКЛИКАЄ ДО ІІІВЕСТІіиіЛ 
В ЛЛТІІІК І.КІН АМЕРИЦІ 

В)іконннй директор Мінена' 
родиого Панку для Відбудови' 
ї̀ї Розвитку д-р Лўіс Мачало 
гвсрднть. іцо найкраще можпп 
допомоітн недороаішненим кра-
(нам Півдепноі Америки таким 
гаслом: ..Давіться на південь! 
Інвестуйте в країнах Латинсь-
коі Америки'." Він каже, одо ін-
пестпціі допомогли розбудові 
заХІДНІХ стейтів З Д А : ЦЄ саме 
мусить статися з держаками а 
Південній Америці, коли амерн- . 
кннгькі доляри почнуть туди Кито.інцька катедра св. Кар.іа в Монако, п ЯКІЙ, як сподіва-

ютьсн, мас: відбутися вінчання принца Рені(.ра III з али`ри-
ісанеькою фі. ІІ.МОІЮІО артнсткоіо Ѓрейс Келлі. 

підпливати в ((юрмі всяких Ін-
ксстнцій 

Короткі Вісті 
# її liu -і. і.і Піі полковник Hop 

RplKl ull, ОДИН i.i 4-v члешв l ie 
тральної ПеремнрчоІ Коми II 
Об'кдлаішх. НаціЃї у Кореї, впав 
у ПаіімуиджомІ жертвою неща-
слнвоіч) випадку: посковзнувся 
і IUI.II: під альннтеьке вантажне 
авто. Крім цього делегати Шве-
ції, названа Комісія склада-
сться з делегатів ШваЛцарії. 
Польщі Й Чсхословаччнни. Пол-
ковник Еріксои разом із швай 
царцем таврували поліського 
н чеського членів Комісії за 
тенденційні дії на користь ко-
муністів. 

REAL FSTATE 
Wnndhaven, Long Island 

І РОД. ДІМ, 7 КІМНАТ 
Олнвне огріиания, близько до 

собвею. 
Ніна $Н.(Х)О, пітівкн $1,000. 

WILLIAM CIIUPA 
240 Е. Gth St., New York 3, N,Y. 

Тел. ORcgon 4-5340 

І; 
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У к р а ї н с ь к а 
Ф У Т Р Я Н А Р О Б І Т Н Я 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ 

ФУТКР 
ІІАПРАВН ЯИгТЕР 
Найновіші фасони 

Найкращі матерінли 

Roman Kussoff 
1420 Avenue 0І the Americas 

Between 58 A 59th Sts. 
New York, N. V. J 
PLaza 9-4238 j 

^'i 

Багато урядових і приватних 
економістів говорять ОДИОЗГІД-
ІІО про те, що і в 1950 році бу-
де абільшуватн.ся продукція в 
цій країні. Але професор Ілли-
ноЙського унпсрінтеіу В. Лўіс 
Всееі твердить, що в наиближ-
чому році буде деяке ЗМЄИШЄИ-
ня продукції. Він передбачас, 
U;J в І956 році і в першій чвер-
ті 1957 року продукція і; ЗДА 
іменшнться більше .як на 5 від 
отќі в, це значить на '-.гі більйо-

нів дОЛЯріВ. Стаііеіься-це тому, 
що настане ЗМЄШНЄИИЯ інксстн-
цій і будуть трудт ип в ЌОН-
сумпційному кредиті. На ;г%мку 
професора Вессі після теперіш` 
ньої авшпкп в економіці ххісл 
країна мусить настати Змен 
ШЄННЯ В продукції, щоб країна 
могла достосуватнся до но-
внх умовни, 

АМЕРИКАНСЬКІ ДОЛЯРИ 
ПЛИВУТЬ ЗАКОРДОН 

Департамент торгівлі попі 
домляс, що В третій чверті 195: 
року 5.321.000.000 долярш відій 
шли до закордонних країп, (н 
на СТІЛЬКИ ЗДА закупили това-
рів в чужих країнах. Це г- ре 
кордова сума, бо в тому самому 
часі минулого року ця сума бу-
ла на 500.000.000 долярів мен-
ша. Та заиордоннКдержавн ку-
пили в ЦІЙ країні товарів на су-
му -4.753.000,000 долярів. Це 
значить, що чужинні державќ 
мають тепер досить долярів -на 
тс, щоб торгувати із ЗДА. 

1 В НЮ ПОРЌУ ПЛАТЯТЬ з 
ВІДС'ОТКИ ВІД ОІЦАДІІОС`-

ТЕП 

Досі деякі байки в Пруклнн 
платили по три відсотки від 
вкладених ощадностей. Тепер і 
Ощадностевнй Ваик в Мангет 
тені ПОВІДОМЛЯЄ, що від 1 січня 
1956 року платнтиме по три від-
сотки від вкладен'их Офадиос-
тей. Деяііі НЮЙорксЬКІ банки 
заявляють, що і надалі платн-
тимуть від ощадноіггей тільки 
2 і, відсотка. 

^ Чи Ви пам'ятаєте Попелюшку — дівчннку-сн-
рітку із казки Андерсена, яка на королівському 
балі загубшіа спін золотий черевичок? 

„ПОПЕЛЮШКА" 
Ш В Ж Е В И Ш И Л А Д Р У К О М . Ф 

Ц ю п р е г а р н у к а з к у , я к а п р и г а д у є нам 
паші д и т я ч і л іта . В и м о ж е т е в ж е т є п е р 

п р и д б а т и д н я В а ш и х д і т е й . 
В о н а коштўі: л и ш е 5 0 о 

Замовляти: 
" S V O B O D A " , Р. О. B o x 3 4 6 , Jersey City З , N. J. 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE., PHILA. 23, PA 

НАИБІІЊШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В А М Е Р И Ц І 

Н а й к р а щ і п а т е ф о н и — н а й л і п ш и х м а р о к . 

ВІДЧННепо Щоденно під 9:30 рано до 9-ої печора. 

НОВИЙ ЦІННИК 
а іи-не.інціАноіо ЗНИЖКОЮ 

ціп ип Гарантовані 

П А Ч К И 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПН 
дає Вам можливість най-
ТЙНШИМ способом вис`илати 
НАЧНИ Вашим Р і д н и м . 

Внмигайте нашого нового 

^ ЦІ II IIII ЌА ^ 
НайГіі.-ц.ніа фірми на 

американському коптиценті 
ШАНА клмтського 

JANIQUE TRADING CO. 
Централя: 

835 QUEEN ST. W. 
TORONTO 3. ONT 

Tel. EM 4 1025 
В І Д Д І Л И : 

BUFFALO, N. V. — 1102 Broadway — Tel. FII272 
CLEVELAND 13. Ohio — 1029 Fairfield Ave. — Tel. CM 1-5547 
CHICAGO 22. III. — 2314 W. Chicago Ave. — Tel. BR 8-6780 
NEWARK, N. J. — 102 — 16th Avenue — Tel. Bl 2 f.816 

о І крім ЦЬОГО в ІІШІНХ ПІДДІЛІЬ. 9 

ЗАЛІЗНИЦІ ЗАРОБИЛИ 10 
Г.І.ІЬПОІІШ ДОЛЯ ЃІ в 

Товариство Американських 
Залізниць повідомляє, що в 
1955 році заробили приблизно 
10 більйонів долярів. головним 
чином за перевіз товарів. Це с 
на 7.7^відсотка більше в порів-
нянні з попереднім роком. За 
перевіз товарів залізниці заро-
бнли 8.500.000,000 долярів. а 
решту за перевіз людей і дош-
тн. Прибутки за перевіз людей 
зменшилися на 4.2 відсотка, я 
за перевіз пошти на 8.1 відсот-
КО. Видатки залізниць в 1955 
році становили 7.600.000.000 до-
лярів, на 3.1 відсотка більше в 
порівнянні з попереднім роком. 
Залізниці заплатять за 1955 рік 
1.100.000.000 долярів податку, 
на ЗО відсотків більше як в по-
передньому році. Чистий прн-
OVTOI: після заплачення подат-
у.іч І ‚ІПІІІИХ оплат, маг. виноси-
ги 915.000.000 долярів — це. бу-
те на 34 відсотки більше, як у 
1954 році. 

Канадійці стурбовані зерновою надвишкою 
Вінніпег. - Канадійсьг.і цього року. Сама Канада спо-

горподарські кола стурЛ`най і живас річно коло 160.000,000 
яка - , ібуш.і ів пшениці. Внаслідок .ХЛІбНОЮ надвишкою, 

кожним ВОКОМ абілмаустьсм. 
і уряд не знає, що зробити .'. 
цим явищем, яке можна бу-
ло б назвати ‚‚катастрофою 
орожаїв". Наприкінці 1955 ро-
ку надвншка ріпного роду зер-
на становить 1.900:000,000 
бушлів, з чого на саму тільки 
пшеницю прнпадас 1.000,000,-
000 бушлів. Крім цього с ВДС 
великі запаси ячменю, вівса, 
жита і льону. Минулого року 
Канада могла продати зокор-
дон тільки 252.000,000 б у т л і в 
пшениці. Таку ж кількість 
УРЯД сподіваќться продати і 

пшениці, 
цього її запаси збільшаться 
Ше на 555,000.000 бушлів. Де-" 
які саскачеванські фармери 
мають пшеницю ще з 1952 ро-
ку. В Канаді не існус система 
підтримування цій на фармср-
ські продукти. 

(`таішігто членами Л̀  краї нѓьќого 
Народного С`оюзѓ, а тям самка 
1 сіііпп.ки-пнкамн 15-тц иільво-

В()ііиго мийна організчціі! 

Президент дбає про зменшення цін на харчі 
в роздрюнім продажу 

Вашингтон, - г Президенті ц і в в бюджеті поважні суми 
на те, щоб знайти спосіб, як 
Он то можна було зменшити 
кошти розподілу і доставн 
харчів, щоб цю з н и ж к у від-
чулн най ширші кола спожи-
вачів. Айзенгавер повідомив,-

f 
Посмертні Згадки 

Айзенгавер у своєму звернеи-
ні в зв'язку з фармерською 
програмою заявив, що у р я д 
дбатиме про те, щоб харчі в 
роздрібному продажу поде-
ш е в ш а л и ^ Президент сказав що секретар рільництва Взра 
що фармери дістають менші Тефт Венсон вже зарядив дог 
прибутки, але ши'рокі кола І сл ідження в цій справі, щоб 
споживачів не відчувають зменшити кошти достави хар-
цього, бо ціна на харчі мало- чів та їх зберігання в заморо-
що зменшилася. Уряд визна- ( женому стані. 

Хочуть судити робітничих провідників 
за незаконний страйк 

Н ю Порк, Н. И. — В Иіо- В. Бредлі чотири рази пору-
норкському Стойтовому Н а н - І ш н в судовий наказ і продов-
вищому Суді розглядано 
справу образи с у д у провідни-
ками Спілки Міжнародних 
Вантажників, які не послу-
халн судового наказу і поча-
ли незаконний страйк мнну-
лого вересня. Ц ю справу рс-
(рерхс бувший суддя Санмо:і 

жував страйк, хоч с у д ного 
^-аборонював. Оскаржений за 
цю саму провішу і генерлль-
ини ор'ані.штор цісї спілки 
Тдмас І ліаон. Гіфкінд твср-
дягь, и;о капгтяи Бредлі був 
Ќвідомий того, іис суд заборо-
нив страйк і "нав про те, що 
діяти проти судової заборо-

Г. Ріфкінд. який твердить, що ви с ?.ю"инсм. за який налс-
голова Спіќн Міжнародних) жпться відповідна кара. 

KOWBASNIUK AGENCY 
К О Т А Р І Я Л Ь І І Е ЃЛОРО 

277 E A S T 101h S T R E E T , N E W YORK 9 . N. Y. 
(Кіля Avenue A) Tel.: ALjjonqnin 4-8779 

ІІІІІФКАІТН^продасію на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до вих країн І виплачуємо на оѓтавній 

пошті. — '. 
АФІДЕВП`И, прохання та Інші потрібні документи на спро-

v. ідження рідних і знайомих д о Америк'и. 
ОПЕЗІІЕЧКШІЯ (асекурація) всіх родів у стейтях Ню 

Порк І Ню Джерзі. — Асекурація Знижка 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАСМО доми та всякого роду бнзнесн. 
ПЕКЛО — Пачки до всіх країн Енропи. 

В і р а КонГ)Ц(`тоі ; -Шумойко — А н т і н Ш у м с А к о 
Відкрито щоденно суботи: 

від 9:30 рано до 7 вгч від 10:00 рано до 1:00 пппол. 

МАГІЯ КЛ'ЗІВ. довголітня член-
ка Т-віі ев. Посафата ВІдд. 
217 .УНС`оюзу в Гачестер, Н. 
П., ini'.ii'p.Kv 9-го грудин 1955 
р. Прожили 62 роки життя. 
Покійнії род.кспа IH9S р. в є. 
ЖОВЧІІЦ іти. Гін.11 ип. Зах. 
Л'крііііш. Оставила в смутку 
мул:- .Мпчап.іа. ДВОХ еииів І 
дві дочки. Похорон відбувся 
II-ѓо грудня з похорон. 311-
іі'- ісіііін до Нерќви пі. Поса-
фмта а відтиќ на цвинтар Го-
лі Опулкср при участі. Роди-
ни, Членів Т.ва, ПрИлтелІв І 
Знайомих. — В. П. П.: 

М. Мякусій, рек. секр. 

ДМИТІЧ) ЧУДИЌ, довголітній 
член Г.-ікі св. І. Хріч-тнтеля, 
75 ВІдд. УНСоюзу в Нюарку, 
Н. Дж., помер 17-го грудня 
проживши 65 років. До Л'ІК` 
всі упни 1925 р. По. і пінив у 
смутку 4 синів. Похорон від-
Г.у вс'і 20-го грудня з ВОгреб. 
заве.(сппя до Л'кр. Кят. Церк-
ви.при співучастн Годнин й 
Членів.'Покійний походив Із 
села Домпморич, пов. Терію 
іііль. Лах. Україна.—в 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ВИЛКС-БЕРІ, ПА. — В-во 

св. І. Хрестителя Відд. 223. по-
відомляс, що спеціяльні збори 
відбудуться в неділю, 15-го 
січня, в пвраф. залі, зараз по 
Службі Божій. Маємо важні 
справи. На збори мають прнй-
ти всі члени В-ва І Відділу. З' 
нспрнсутннми членами посту' 
питься після статуту. Члени, 
які довгують більше як 3 мі-
сяці будуть суспендовані. Пу-
Де вибір нової управи на 1956 
рік. По Зборах буде за ба на. — 
І. Парнас. 

ПОНІ (ТЛІЛІ. О. - - 7-JO їм. 
0 . Васараб, Відд. 348 повідом-
ляс своїх членів, що річні і мі-
сячні збори відбудуться я су-
боту, 14-го січна, о ѓод. 7-ІЙ 
ВІЧ,, в церковній залі при 526 
W. Raven Ave. Проситься усіх 
членів явитися І заплатити 
свій довг.,. М. Черніга, предс; 
М. Періѓ, секр. 

ПОНКЕГС, Н. П. — Т-во 
Поді?іьська Січ Відд. 8 пові-
домляє своїх членів, що збори 
відбудуться п неділю, 15-го 
січня, "в залі Ќлюбу IS W'nsh-
Ington St., о год. 2-ій попол. 
Піх)снмо явитись і привести 
нових членів, яких приймемо 
без вступного. Управа Т-ва 
остала та сама, Що в 1955 році 
а це: П. Гарасимів. предс; Т. 
Кренца, заст.; В. Мандзій, фін. 
секр. і кас. II. Гарасимів, скр.; 
М. Гарасимів, заст.: контроля: 
Н. Мазур і В. Комар: иадрн-
рателі хорах: м. Ронаянтнв і 
1. Нісевнч; трослгісн: Г. Скро-
бач і Н. КіНДЗЯрськнЙ. 

ОЛИФАИТ. ПА. Вво св. 
Кирила і Мето дія Відд. 86 по` 
ВІДОМЛЯС св(Ях членів, що спе-
ціяльні збори відбудуться в 
неділю. 15-го січня, зараз по 
співаній Сл. Божій, в пара-
фіяльшй шкільній авднторії. 
Маємо важні справи до 'вирі-
шення, тому всі члени мають 
бути присутні. Неприсутній 
член буде карний після стату-
ну. - -` Гр. Сайкевнч, предс; 
П. Саламаха, секр. , 

Доми на продаж 
2 родин, мур. дім з гаражом 

на Jackson Heights за $18,500. 
9 родин, мурои. дім (52 кімн. 

1 гараж) н а Б р о н к с і з а 
$18,00, готівкою $4,500. ` 

15 родин, дім коло Зоопарку за 
$42,000, готівкою $10,000. 
Доми дають добрий дохід. 
Дзвонити до 10-ої ринку 

і 7-9 вечора. 
AU 10194 

ТИСЯЧІ людей хорують 1 терп-
.iim. на РЕВМАТИЧНІ ПОЛІ, 
НА ВОЛІ В К Р И Ж А Х , НА 
ПРОСТУДИ, НА БОЛІ ГОЛО. 
ВИ І НА УТОМЛЕНІ СТОПИ, 
їм усім, ўкрапќќка лабораторія 

"DEKENS PRODUCTS" 
порўчаѓ, дуже добру масть 

"Dekens 
Ointment" 

яка гріє багато годин І усувас 
біль чи простуду. Вистарчать 
натертії! — Нрошу спробуйте 
самі і розкажіть другим. 
16 oz — $5.00 (економічний па 
ввесь зимний сезои) 4 oz — $2.00 

2 oz — $1.00. 
Замовлення прошу посилати на 

адресу: 
DEKENS PRODUCTS 

P. О.Вох 666 
Newark І, New Jersey 

Якщо оплачене згори, ми поќри-
ваємо кошта пересилки. 

Пошукуємо агентів 
до продавання. 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ. 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДІ! 

ВЕСТ ІСТОН, ПА. - Т-во 
ім. В. Хмельницького Відд. 137 
повідомляє всіх членів, що на 
річних зборах вибрано таку 
управу на рік 1956: Г. Яворсь-
кнй, предс; В. Боднарськнй, 
заст.; М, Колодруб,, к а с ; І. 
Когут, заст. С. Колодруб, секр.; 
Т. Саміла, заст.; І. Деш, И. 
Колодруб і Г. Прашик, кон-
трольори; Т. Фотій і Вересюк, 
надзнрателі хворих. Збори від-
буватимуться в третю неділю 
місяця. Проситься членів прн-
ходнтн на збори. 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
Ялта, царський палац, де від-
бувалась Конференція Рузвел-
та-Черчіля-Сталіна, — Історнч-
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРШ" 

О. ЗВИЧАЙНОЇ. 
Ціна $1.65 

Одержано кілька понмірігпків 

МАРІЯ 
аовість ЎЛАСА САМЧУКА 

про геройство 1 страждання у 
краінськоі жіякл. Кілька видані 
твору свідчать про Його услі) 
у читачів. 

Ціна $2.00. 
Замовляйт`е : 

SVOBODA 
ЯЯ Orand S U Jereej City З, N .J. 

в. 

-У 

п. и. 
Салабун, секр. 

ВАСИЛЬ КАІ1ЮБШ. член Л'кр.' 
Доп. Т-ва „Дністер" ВІдд. 361 
Л'НС'оюзу помер у лікарні в 
Ню Порќу 20-го грудня 19.VS 
р. Покійний народився в м. 
Старий Гамбір. Зах. .`'країна 
ти брав участь у Визвольній 
Боротьбі 'п рядах Л'ГА. З ро-
дннн полишив в смутку ее-
і і ріпка Йосипа. Л'чаетю у па- . 
нахилі піддали Пому останню 
пошану Л'рядниќн Т-яа „ДиІ-
стер" та гурток побратимів 
зброї, іменем яких прощальне 
слово пнголосив д-р І. Козак. ( 
По мірон відбувся 24-го груд-1 
ня 1955 р. — В. П. II.! 

Управа Т-ва „Дністер" 

АІІНА БАГНАЃ. довголітня ' 
членќа Відд. .36 УНСоюзу н j 
Рпчестер, Н. П.. померли 24-го . 
листопада 1955 p., проживши 
73 роки. Покійна родилася 
1882 р. в селі Кадобни. повіт 
Калуш, Зих. Л'країна. Полн-
іип.кі в см)тку 5 сннів Васи-
ЛЯ, Івана, Ннколу, Антони I 
Франка, 5 невісток 1 7 внуків. 
Похорон відбувся 26-го лието-
ішда 3 потреб, заведення до 
римо-кат. церкви в приеутное-
ті Родини і Знайомих на пвин-
тар Holy Sepulchre. — В. їй II.! 

С. Гуиька, секр. 

К О Б З А Р 
В 4 - о х Т О М А Х ' 

В и д а н н я У В А Л — І н с т и т у т Ш е в ч е н к о з н а в с т в а . 
Повне видання всіх творів Тараси Шевченка з ЦІННИМИ біо-

графічннмн 1 ЛІТЄр.-крнтнчннмн статтями відомого 
Шевченкознавця проі)і. Л. Білецького. 

Люксусове вндиния на першоряднім книжковім папері 
з р.-продуктами в барвах і одному кольорі малярських 

творів Т. Шевченка. — Всіх Ілюстрацій 50. 
КОЖНИЙ ТОМ оправлений у мнст. твердих обкладинках, 

с` Ві'ї чотири тими оГіін маніть поверх 2,000 сто ріпо і:, в 
^ Ціна за всі чотири томи $ 2 5 - ^ ^ 

Замовляти: ` 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

НА РІЗДВО хридтовЕ 
вже вийшли з друку 

НОЛЯДИ і ЩЕДРІВКИ 
в укладі Ігора Сюневицького 

Ш ва фортспіян 
' від найлегших для початковців до найтяжчих 

Ціна $1.00 
Замовлення слати до „Свободи": 

83 Grand Stret, Jrsey City З, N. J. 

Тарзан, ч. 3599. Без стороишлї допомоги 

7V РЯС№ N15 BZAVEXY, "SAP 
LAZAft GLXLY, `` THE MATAPOK MAS 
МАРЄА CMKIH6 REQUEST-HE 
WISHES A'O ASStSTAHCE`РЯОИ THE 

PrCAPCZES OR 3AVPAJZlLLCSj'v 

THE GK0W0 ЙОАЙВР ЇЇ$ PlSBBJBF. 
Р%ЖМКв OUT HOTS PROTESTS. 
``'Т'5 A TZJCK," HE YELLEP. „, 

' y THIS IS MJZPEZ: " Ч'J 
GUPPENlX THERE WAS A PEATHLY SILENCE. IN THE CONFUSION, LAZAK 

" " 'ЛХ"і% НАР ЄіУЕМ OROERS-THE 3ULL WAS IN THE RlNGj I UJU bl UnlUO f n t o 

— ІЦоб довести СВОЮ XO-
робрість, — лукаво сказав Ла-
зар. — матадор сміливо за-
явив, що не бажас жадної до-

помогп від пікадорів і баяда-
уіільосів. 

В іор(бі пролунав крик не-
довір'я, зшлушаіочн Голтові 

протести. — Цс ж підступ, — 
крпчяв він. - - це ж убивство! 

і 
Враз запала смертельна THV 

ша В замішанні Лазар видав 

нака`з, і бик у ж е був на 

ареці! 

9 Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ 

АРКА, 48 Е. 7-ма вўљ 
Ню Порк ((іЌ. 3-3550) 

в н с и л а с ДАРОМ 
новий п о в н и й каталог 
українських ПЛАТІВОК ' 

Надайте нашого найновішого 
КАТАЛОГА Л'краінських ила-
тівок Спсціяльно Коломийок. В 
СУРМІ ще Коломийка в поша-
нівку. — Пишіть і 

" S U R M A " 
11 Базі 7th S t , New York 3. N. Y. 

ю в : - ; л і г 

УКРАгаСЬКЇЇИ ЮВЕЛІР 
ІВАН сярчинськіга 

мас на п р'о д а ж всякого роду 
годинники так муж. як ясіиочі. 
Можна дістати різнородиі нерс-
тені І шлюбні обручки, столове 
срібло, п е р с т е н ь з тризубом. 
Ціна дуже приступна,^а для но-
внх імігрантів спеціяльні полег-
ші. — Адреса: 

ІВАН СЯРЧННСЬКНН 
2928 Poplar St., Phila. ЗО, Pa. 

TeL S T 2-7602 

Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мас-
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахуй-
кові машини. Офісові приря-
ДН. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

КОСМЕТИКА ' 
( Д о небуття РІЗНІ KPEMH; 
І від плям, веснянок, прищів, 
І ќі ѓопіці-ння, вугрів та на 
і загальну Поправу цвра. 

М. M A L A 
3510 W. Evergreen Avenue 

Chicago 51, Illinois 
Заступництво на Ню Порк 

і околицю: 
Фірма „АРКА" 

48 Е. 7th S t , NewYork СЌу 
Tel. ORaraercy 3-3550 

ВИПШЛА З ДРУКУ - ^ а 
НОВА КНИЖКА 

Ѓпата О. ДІБРОВИ 

ПОДОРОЖ У СВІТ 
( А ' ф о р и з м и . ) 

ЦІНА $1.00 
Замовляти: 

-s у 6BOD'AW. 
P. О. Box 346 

lewev Cltv 3. N. І м м і і і і ц ц и і і н т й 
КУПЎИТЕ НОВУ ПОВІСТЬ 

В. Ч А И Л Е Н К А 

‚Півтора Людського, 

Тема повісті взята а часів 
революції 1917-20 років на 
Україні. Автор подав тодішні 
події з великим драматизмом 
і через те твір читається а 

неабиякою Цікавістю. 
Ніна $ЇЛО. 

Замовлення з належнѓістю 
прошу слати на адресу: 

„S V О В О D А -
P.O. Box 346; lersev City З, N.L 

LytwynuLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. 1. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

" " ' " T f f f f f t J . 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна І найкраща 

ЦІНИ ПГТ1СТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 

N e w York City 
j! Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Заннмасться похороиами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темнера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: О # $ и И 4-2568 

- -


